
 

  
  

  

  
  

  
  

  
  
  
  
 
 
 
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 85ويي: گ دت پاسخم                                                                                      80تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  اد امتحانيمو  رديف

  30  20  1  20  رياضي  1

  30  50  21  30  ات فارسيزبان و ادبي  2

  65  51  15  علوم اجتماعي  3
25  

  80  66  15  شناسي روان  4
  

  

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 1 ةشمار  ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 4جامـع

  14014033سـال سـال   ––  تيرتير  1111آزمـون آزمـون 



  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  علي هاشمي، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، كورش داودي جاني،محمدابراهيم توزنده ،محمد بحيرايي  رياضي 

  هومن نمازيياسين مهديان، رضا رنجبري، مجتبي فرهادي، سيدعليرضا احمدي،   زبان و ادبيات فارسي

  اميرحسين كاروينارغوان عبدالملكي،  ،ي، فاطه صفريحسينكوثر شاه عليرضا حيدري، ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،  علوم اجتماعي

   مهسا عفتيكوثر دستوراني، حميدرضا توكلي،   شناسيروان

  زبان عربي
 حميدرضا قائداميني،، اميرحسين شكوري الديني،امير رضايي رنجبر، حسين شجاعي، علي رسولي، حسين رضائ، عمار تاجبخش مجيد بيگلري، ،ولي برجيمحمود بادبرين، 

  زادهآيدين مصطفيسيدمحمدعلي مرتضوي،

  محمد كريمي، جواد ميربلوكي، ميلاد هوشياردرام، زهرا داميار، عليرضا رضايي، عليپعليرضا   تاريخ و  جغرافي

  و منطق  فلسفه
، فيروز نژادنجف، احمد منصوري فرهاد قاسمي نژاد،قاسمي، محمد رگل رحيمي، پ سبا جعفرزاده صابري،ري، پاپصادق زاده، مريم بخشعليمحمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، 

  ارسا وكيليپ

  زهرا محمديسارا شريفي، مهدي ضيايي، نسرين جعفري، فاطمه حياتي،   اقتصاد
  

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي محمد حميدي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي  اميرحسين كاروين  سيدعليرضا احمدي  سيدعليرضا احمدي  زبان وادبيات فارسي

  ورپسجاد حقيقي فرآرش مرتضايي  اميرحسين كاروين  حسينيكوثر شاه  علوم اجتماعي

  -  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
محمدصدرا 

  ورپنجهپ

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  دعلي مرتضويسيد محم  سيد محمدعلي مرتضوي  زبان عربي

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  اميرحسين كاروين  اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافي

  سوگند بيگلري  نژادفرهاد علي  اميرحسين كاروين  سيد محمدعلي مرتضوي  و منطق  فلسفه

ورپسجاد حقيقي  -  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  



  3 ةصفح  تير) 11رياضي ( 
 

  محل انجام محاسبات 

10 62 3 4 5

)هاي معادلة درجة دوم  جواب - 1 a)x bx− + + =23 2 4 7به اندازة  aها از قرينة مقدار  معكوس يكديگرند و مجموع جواب 0
تـر   واحد بـيش  3

aمقدار  ،است b+ ؟كدام است 

1 (16
3   2 (17

3  3 (−20
3   4 (−23

3  

8مجموع معكوس دو عدد فرد طبيعي متوالي برابر  - 2
 است. مجموع دو عدد كدام است؟ 15

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16 

  ترتيب كدام است؟ به» كننده به يك پزشك تعداد بيماران مراجعه«و » اهنوع گوشي تلفن همر«نوع و مقياس متغيرهاي  - 3

 اي ) كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله2  اي ) كيفي اسمي ـ كمي فاصله1

  ) كيفي اسمي ـ كمي نسبتي4  ) كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي3

fاگر رابطة  - 4 {( ,a ) ,( ,b ) ,( , a ) ,( a , )}= − + + −2 1 3 3 2 4 2 2 bتابع باشد، مقدار گر يك  بيان 18 a− ؟كدام است 

1 (14   2 (16  3( 17  4 (18  

 تر از ميانه كدام است؟ هاي بزرگ اي زير، واريانس داده در نمودار نقطه - 5

1 (2
3    2 (5

6 

3 (1
3     4 (1

2   



  4 ةصفح  تير) 11رياضي ( 
 

  محل انجام محاسبات 

}اگر تابع  - 6 }f ( ,a ),( , ), ( ,a b),( a, )= + + −21 3 2 4 3 a، تابعي ثابت با سه عضو باشد، مقدار 4 b−  كدام است؟ 

1 (−2   2 (−3  3 (−5   4 (−6 

متر، زميني به شكل مستطيل، كه يك طرف آن ديوار است محصور شود. بيشترين مسـاحت زمـين    56خواهيم با يك قطعه سيم به طول  مي - 7

 محصور شده، كدام است؟

1 (364 

2 (378  

3 (392  

4 (406  

}اگر  - 8 }f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= 2 5 3 4 4 6 1 }و  7 }g ( , ),( , ), ( , ), ( , )= 1 3 2 6 5 2 4 gباشند. برد تابع  9 f−كدام است؟ ، 

1 ({ }, ,−4 1 3   2 ({ }, ,−4 2 3  3 ({ }, , ,−4 1 2 3  4 ({ }, , ,1 2 3 4 

شود، چند  درصد از نرخ بيكاري كمتر مي 5شغل ايجاد شود،  45ساله و بيشتر جوياي كار هستند. اگر  18نفر از افراد  225در يك منطقه  - 9

1شغل ديگر ايجاد شود تا نرخ بيكاري 
 كاهش يابد؟  3

1 ( 30  2 ( 60  3 (75  4 ( 150 

~ارز منطقي گزارة  كدام گزاره، هم - 10 [((p ~ q) (p ~ q)) r]∨  ∧  است؟   

1 ( [(p ~ q) (~ p q)] r∧ ∨ ∧ ∧  2 ( [(p ~ q) (~ p q)] ~ r∧ ∨ ∧ ∨ 

3 ((p ~ q ~ r) (~ p q ~ r)∨ ∨ ∧ ∨ ∨  4 ( (p ~ q ~ r) (~ p q ~ r)∧ ∧ ∨ ∧ ∧  



  5 ةصفح  تير) 11رياضي ( 
 

  محل انجام محاسبات 

10

A B

11

12

yبراي رسم نمودار تابع  - 11 | x |= − +1 2 yبه كمك نمودار  12 | x    زير، مناسب است؟ ة، كدام مورد براي كامل كردن جمل=|

1ابتدا نمودار تابع قدرمطلق را «
  »كنيم. رسم مي …آن را نسبت به محور  ةجا كرده و سپس قرين جابه …واحد به سمت  2

  هاy) پايين ـ 4  هاy) بالا ـ 3  هاx) راست ـ 2  هاx) چپ ـ 1

كالا  25و  20ترتيب  توماني به 1000و  850هاي  ازاي هزينه كالا از يك محصول، به صورت خطي است. به xليد تعداد تابع هزينه براي تو - 12

 تومان بفروشد، اين شركت، حداقل چه تعداد از اين كالا را بايد بفروشد تا سوددهي آغاز شود؟ 55لا را شود. اگر شركت هر كا توليد مي

1 ( 9  2 ( 10  3 (11  4 ( 12 

 انحراف معيار است.) σميانگين و  xكدام گزينه درست است؟ ( Bو  Aبه نمودارهاي با توجه  - 13

1 (A Bx x=  

2 (A Bσ = σ2 2  

3 (A A B Bx . x .σ > σ   

4 (B Aσ − σ > 0   

 ؟دار داشته باشد توان نوشت كه تنها يك حرف نقطه چند كلمة چهار حرفي با حروف متمايز مي» سپيد«با حروف كلمة  - 14

1 (60   2 (66   3 (72   4 (48   

داريم، احتمال آن كه حـداقل يـك سـيب سـالم      سيب برمي 4تاي آن سالم است. به تصادف  7سيب وجود دارد كه فقط  12اي  درون جعبه - 15

 قدر است؟ برداشته باشيم، چه

1 (98
99   2 (54

55  3 (119
120   4 (80

81 



  6 ةصفح  تير) 11رياضي ( 
 

  محل انجام محاسبات 

جملة چهارم دنبالة بازگشتي  - 16
n

n n

a n
a a n+


= 

+
1

3

12

,joÎ

,Z»p  وa =1  كدام است؟ 2

1 (13  2 (12  3 (11  4 (10  

xاگر  - 17 −2 3 ،x xو  1− +  كدام است؟ xالي از يك دنبالة حسابي باشند، مقدار سه جملة متو 3

1 (2-   2 (2  3 (1   4 (1-  

صندلي مشخص كرده است  24 صندلي و در رديف سوم 22 صندلي در رديف دوم 20يك سالن سينما در رديف اول  يك طراح داخلي براي - 18

باشد، بايد چند رديف صندلي داشته  780ها برابر  اگر او بخواهد تعداد كل صندلي ،هاي بعدي را در نظر گرفته است و به همين ترتيب رديف

  ؟باشد

1 (16   2 (18   3 (19   4 (20   

27 در يك دنبالة هندسي جملة پنجم - 19
تر باشد،  برابر جملة دوم است. اگر جملة سوم دنباله از دو برابر نسبت مشترك دنباله يك واحد بيش 8

 كدام است؟جملة چهارم دنباله 

1 (6   2 (3   3 (27
2   4 (16

3  

با توجه به نمودار تابع نمايي - 20
x

f (x)
a

− =  − 

1
 ؟تواند باشد ميكدام  a مقدار 3

1( a< <0 1     2 (a< <3 4  

3( a > 3     4 (a > 4   

  

f y

x

1



  7 ةصفح    تير) 11( زبان و ادبيات فارسي
 

 

ــده،    - 21 ــر ش ــار ذك ــورد از آث ــد م ــي چن ــبكي   داراي ويژگ ــاي س ــم       «ه ــه حك ــم ب ــا اس ــل ي ــرار فع ــا، تك ــظ و معن ــار در لف ــاز و اختص   ايج

 اند؟ »بر عربي هاي جمع فارسي افتن كاربرد نشانهگيري كمتر از لغات عربي، افزايش ي ضرورت معني، كوتاهي جملات، بهره

 ةالمحجوب، سفرنام كشف تفسير طبري،ترجمة ابومنصوري، تاريخ بيهقي، تاريخ بلعمي، كيمياي سعادت،  ةنامه، شاهنام نامه، سياست قابوس«

  »ناصرخسرو، التفهيم

 مورد  5) 4  مورد  4) 3  مورد  3) 2  مورد  2) 1

 ه يا شاعر و نوع اثر (منظوم يا منثور) بودن به درستي بيان شده؟در كدام گزينه نام نويسند - 22

  ) چهار مقاله: نظامي عروضي (منظوم) / موش و گربه: عبيد زاكاني (منظوم) / بهارستان: جامي (منظوم)  1

  عات: فخرالدين عراقي (منثور)  مل الاحرار: جامي (منظوم) / ةتحف) ديوان شمس: مولوي (منظوم) / 2

  (منثور) / بهارستان: جامي (منثور)   دلگشا: عبيد زاكاني ةاله: نظامي عروضي (منثور) / رسال) چهار مق3

 نامه: فخرالدين عراقي (منظوم)   الاحرار: جامي (منثور) / عشاق ةتحف) ديوان شمس: شمس قيس رازي (منظوم) / 4

 كدام گزينه در رابطه با متن زير درست است؟ - 23

هـا را بـا معـدلي همسـان      توانستيم آورد. اول تابستان بود، كارنامـه  فتن ديپلم و وقت سربازي، اما طاقتم نميدو سال مانده بود هنوز به گر«

خواستي بكني و هنوز نكرده بودي، من موافق بودم، قبل از اينكه بگويي، گفتم: پدر رضايت  گرفتيم و راهي خانه شديم. با پيشنهادي كه تو مي

 ....» گيريم : رضايت پدر شرط است؛ اما رضايت مادر را هم ميمي دهد، با مادر چه كنيم؟ گفتي

  نيز  است. » كشتي پهلو گرفته و سفر ششم«اين اثر، خالق اثرِ  ةپديدآورند) 1

  باشد. آن محمدرضا سرشار مي ة) اين اثر در حوزه ادبيات كودك و نوجوان قرار دارد و نويسند2

  توانايي خود را در ادبيات انقلاب نشان داد.» كوچه آفتابدر «) خالق اين اثر با انتشار مجموعه شعر 3

  .باشد دوران انقلاب مي ةمتعلق به سيد مهدي شجاعي، نويسند ،»دوكبوتر، دو پنجره، يك پرواز«) اين متن از داستانِ 4

 ترتيب هر يك از توضيحات زير به كدام يك از شاعران اشاره دارد؟  به - 24

  هاي بديع و گاه دور از ذهن است. بردن مضمون كار انگيز و به هاي خيال الف) شهرت او به سبب سرودن غزل

  .اند المثل رواج يافته ها به صورت ضرب اند و بسياري از آن غزلش شاهكار ذوق و انديشه يها بيت ب) برخي از تك

  ده است.اي بخشي هاي او لطف ويژه هاي رنگين مشهور است و اين ويژگي به غزل ج) در ابداع معاني و خيال

  د) سبك شعر او حد وسط سبك عراقي و سبك هندي است.

  محتشم كاشاني ـبيدل دهلوي  ـوحشي بافقي  ـ)  بيدل دهلوي 1

  وحشي بافقي ـبيدل دهلوي ـ  صائب تبريزي ـ) كليم كاشاني 2

  وحشي بافقي ـكليم كاشاني  ـصائب تبريزي  ـ) بيدل دهلوي 3

  محتشم كاشاني ـكاشاني كليم  ـوحشي بافقي  ـ) كليم كاشاني 4



  8 ةصفح    تير) 11( زبان و ادبيات فارسي
 

 

 است؟ نادرستهاي سبكي بيان شده، چند مورد از موارد زير  باتوجه به ويژگي - 25

 انـد دائـم   جـان و دلـم ز عشـقت مسـتغرق    الف) 
  

 در عشق چون تو شاهي جان و تني چـه ارزد؟   
  

  (معشوق آسماني)

ــد ب)  ــانون ندامتكــ ــزيم  ةقــ ــل عجــ  محفــ
  

ــته   ــدايم    آهس ــت ص ــت اس ــودن دس ــر از س  ت
  

  بيداري) ةماي(درون 

ــت ديوانگــان ميكــده يافــت ج)   كســي كــه حال
  

 ــ   ــام اه ــت   لمق ــات اس ــزدش از خراف ــرد ن  خ
  

  گرايي) (عقل

 شــان نســوان شــده واقــف بــه حقــوق مــدني د) 
  

ــكني      ــه لشكرش ــتح ب ــد ف ــان بكن ــان رخش  ش
  

  (دفاع از حقوق زنان)

ــد هـــ)  ــو خــود كنــي اختــر خــويش را ب  چــو ت
  

ــري را     ــك اختـ ــم  نيـ ــك چشـ ــدار از فلـ  مـ
  

  ضا و قدر)(ق

 ) يك مورد 5  ) دو مورد 3  ) چهار مورد 2  ) سه مورد 1

 است؟ نادرستها  آورندگان آن انتساب كدام مجموعه از آثار، به پديد - 26

  (سلمان هراتي)  /  دري به خانه خورشيد)چون بهشت (سيمين دانشور) / دلاويزتر از سبز (علي موذني ي) شهر1

  داوندنامه (صباي كاشاني) / آتش خاموش (سيمين دانشور)  الشعراي بهار) / خ ) نوبهــار (ملك2

  (قيصر امين پور) / شمس و طغرا (ميرزا حسن خان بديع) / ملاقات در شب آفتابي (علي موذني)  ) تنفس صبح3

 ) / ديد و بازديد (جلال آل احمد) ثالث اخوانمهدي ) سه تابلوي مريم (ميرزاده عشقي) / زمستان (4

 است؟» درست«انقلاب اسلامي  ةصوص شعر يا نثر دوركدام عبارت در خ - 27

در ادبيات داسـتاني فارسـي   1357مقاومت هستند كه بعد از بهمن  ة) احمد محمود، علي محمد افغاني و هوشنگ گلشيري از نويسندگان دور1

  شكل گرفت.

ه دارد كـه نمـود آن را در غـزل حماسـي انقـلاب      ) روح حماسه و عرفان در شعر اين دوره آشكار است. در حماسه و عرفان بعد آسـماني غلب ـ 2

  توان ديد. مي

  ويژه در ميان جوانان و انقلابيون از رونق افتاد. نيمايي به ةهاي سنتي مانند قصيده و غزل رايج شدند و شيو ) بعد از پيروزي انقلاب، قالب3

نقلاب آغاز كرد و سلمان هراتي، قيصر امين پور، عليرضـا قـزوه و   جوان بود كه كار ادبي خود را در ا ة) گروه سوم در ادبيات عصر انقلاب، شاخ4

   .سيد حسن حسيني از آن جمله هستند

 ؟است درستي بيان شده سبك شعري ابيات زير در كدام گزينه به - 28

 گر به ناكام تو بود اين همـه تقـدير، چـرا   الف) 
  

 به همه عمر چنين خواب و خورت كام و هواست؟  
  

 ينـــد هـــم وتـــدايـــن عجـــب كـــه دام بب) 
  

ــر بخواهــــد ور نخواهــــد مــــي     فتــــد گــ
  

 رفتـار را  تنگدستي راست سـازد نفـسِ كـج   ج) 
  

 فزايــد مــار را پــيچ و تــاب از وســعت ره مــي  
  

 پيـدا  شـود  مـي  ز زلف آه آخـر روي جانـان  د) 
  

 پيـدا  شـود  مـي  درين ابر سيه آن برق جولان  
  

ـــ)  ــراز   هـ ــان طـ ــان كمـ ــه سـ ــرو بـ  دو ابـ
  

ــيده از مشــــك    ــوز پوشــ ــر او تــ ــاز بــ  نــ
  

 خراساني ـهندي  ـهندي  ـخراساني  ـعراقي  )2  عراقي ـخراساني  ـهندي  ـعراقي  ـخراساني  )1

  عراقي ـخراساني  ـهندي  ـهندي  ـعراقي  )4  خراساني  ـهندي  ـهندي  ـعراقي  ـخراساني  )3
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 :جز بهكار رفته است،  ايهام به ةها آراي گزينه ةدر هم - 29

ــا نيـــك) 1  بـــاش خواهـــان متفـــق دمـــي بـ
  

ــاقي    ــور اتفــــــ ــت دان امــــــ  غنيمــــــ
  

 گيري بودم چو چشـم مسـتت   در عين گوشه) 2
  

 و اكنون شدم به مستان چون ابروي تـو مايـل    
  

 اشك غماز مـن ار سـرخ برآمـد چـه عجـب     ) 3
  

 دري نيست كه نيسـت  خود پرده ةخجل از كرد  
  

ــوي   ) 4 ــه ب ــبا غالي ــاد ص ــو دم ب ــق ت  اي ز خلُ
  

ــان     ــر دم ج ــو معط ــوي ت ــرور  وي ز ب ــلپ  گ
  

 :جز بهدرست است،  هاي مقابل ابيات زير تماماً آرايه - 30

نوشـت  حافظ آن ساعت كه اين نظم پريشان مي) 1
  

طــاير فكــرش بــه دام اشــتياق افتــاده بــود       
  

  تناقض)ـ (ايهام 

به سـخن دعـوي حـق را نتـوان بـرد از پـيش      ) 2
  

هركه سر در سـر ايـن كـار كنـد منصـور اسـت        
  

  ايهام) ـ(مجاز 

دست غمـت چـاك زده دامـن عمـر    سعدي از ) 3
  

بيشـــتر زيـــن نكنـــد صـــابري و مشـــتاقي      
  

  (استعاره ـ كنايه)

ز صــدق شــد دهــن صــبح پــر ز خــون شــفق) 4
  

ــي     ــن وا نم ــرف راســت ده ــه ح ــردن ب ــوان ك ت
  

 حسن تعليل) ـ (اسلوب معادله

 :جز به مجاز وجود دارد، ةدر همه ابيات آراي - 31

 رود بــه ســر مــا ز دســت تــو دانــي چــه مــي) 1
  

ــا   ــايي و بنگــري  ت ــاي خــويش بي ــه پ  خــود ب
  

 گــر متفــرق شــود خــاك مــن انــدر جهــان ) 2
  

ــود گــرد مــن از كــوي دوســت    ــارد رب ــاد ني  ب
  

ــالينم  ) 3 ــاده خشــت ب ــر چــو خــم ب ــد اگ  كنن
  

ــت       ــتن نيس ــاي رف ــات پ ــوي خراب ــرا ز ك  م
  

 گـــر نبنـــدي زيـــن ســـخن تـــو حلـــق را) 4
  

ــق را    ــوزد خلــــ ــد بســــ ــي آيــــ  آتشــــ
  

 اند؟ ات زير كدامهاي شاخص ابي ترتيب آرايه به - 32

 به چشم نرگس مسـت ار چـه شـيوه دارد   الف) 
  

 ولي مدام چو چشم خوش تو سرخوش نيست  
  

ــه گــرد ميــانش درآمــدم ب)   همچــون كمــر ب
  

ــود     ــان نبـ ــدم و او در ميـ ــان نديـ  او را ميـ
  

 دامن گردون پر از خون جگر بينم به صـبح ج) 
  

 چكد كه در مهر تو اشك از چشم اختر مي  بس  
  

 كشـــم بـــه يـــاد بنـــاگوش او ز دلآهـــي د) 
  

ــده  هــر نيمــه   ــب صــبح دمي  ام شــب كــه طال
  

 آرايي  ايهام، تشبيه، استعاره، واج )2  نشر   و تعليل، لف تام، حسن تناسب، جناس ايهام )1

  ونشر، جناس، كنايه، تشبيه لف )4  تناسب، ايهام، تضاد تشخيص، ايهام )3

 ... جز به ابيات داراي يك تشبيه و دو استعاره هستند، ةهم - 33

 آيــي مگــر پيكــر از فــردوس مــي اي بهشــتي) 1
  

ــان    ــق ج ــز عقي ــي  ك ــوثر م ــت آب ك  رود فزاي
  

ــز آب آتـــش ) 2 ــا ريـ ــر آتـــش دل مـ ــام بـ  فـ
  

ــرد     ــد ك ــه آب باي ــوزان ب ــش س ــع آت ــه دف  ك
  

 اي بسا دود جگر كز مهـر رويـت هـر شـبي    ) 3
  

 تــاب گــردون در شبســتان افكنــد شــمع عــالم  
  

ــه  ) 4 ــار م ــب نگ ــيدروي ديش ــن وش خورش  م
  

ــا پديـــد شـــد     بگشـــود برقـــع از رخ و غوغـ
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 است؟   نرفتهدر كدام بيت، وجه شبه به كار  - 34

 ســوخت آهنگــرم درون مــي ةبــه ســان كــور) 1
  

 بــه دم زدن همــه آهــم بــه ســان آهنگــر       
  

 چـــو كـــافور مـــوي و چـــو گلبـــرگ روي ) 2
  

ــان چــــرب گــــوي     دل آزرم جــــوي و زبــ
  

ــو ســليماني شــد ) 3 ــت عشــق ت  حــافظ از دول
  

ــي از   ــاد   يعن ــه جــز ب ــواش نيســت ب  وصــل ت
  

 تــوام آمــد بــه يــاد يلالــه ديــدم روي زيبــا) 4
  

 هـاي تـوام آمـد بـه يـاد      شعله ديدم سركشـي   
  

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» ايهام ـلف و نشر  ـحسن تعليل  ـتلميح  ـكنايه «هاي  آرايه - 35

 هـر قصــري پنـدي دهــدت نونــو   ةدندانــالـف)  
  

 بـــن دنـــدانپنـــد ســـر دندانـــه بشـــنو، ز   
  

 نمايــد بــه انگشــت مــه عيــد بــه هــم  مــيب) 
  

 خاصيت نيسـت  ها بي سوي ابروي تو ميل مژه  
  

 من اگر باده خورم ورنه چـه كـارم بـا كـس    ج) 
  

 حــافظ راز خــود و عــارف وقــت خويشــم      
  

 من با تـو برنيـايم ويـن خـود محـال باشـد      د) 
  

 ممكن بـود كـه بـا مـه كـار كتـان بـر آيـد؟          
  

 و آب و هـوا و خـاك   با سـيرتش در آتـش  هـ) 
  

 قــدر بلنــد و صــفوت و لطــف و وقــار نيســت  
  

 الفـ هـ ـ  دـ  بـ  ) ج4  ج ـ هـ ـ  بـ  دـ  ) الف3  الفـ  هــ  بـ  دـ  ) ج2  ج ـ  دـ  بـ  هــ  ) الف1

 درست است؟ هاي كدام گزينه تماماً آرايهزير باتوجه به بيت  - 36

 ها را لعل ميگونـت گريبـان چـاك كـرد     پسته«
  

 »هـا  از چشم شوخت خواب بـر بـادام   تلخ شد  
  

  آميزي حس ـ حسن تعليل ـ كنايهـ تشبيه  ـ ) استعاره2  جناس ـتضاد  ـ مجازـ  حسن تعليلـ  ) تشخيص1

 اسلوب معادله ـمجاز  ـكنايه  ـتشبيه  ـ ) استعاره4  تناقض ـ ايهام ـحسن تعليل  ـاستعاره  ـ) تشخيص 3

 رديف است؟ فاقدچند بيت  - 37

ــم احالـــف)  ــدان جسـ ــد بـ ــد را تعلـــق بـ  مـ
  

ــدان      ــد بــ ــن باشــ ــر آنِ تــ ــن تغيــ  ايــ
  

 گشـت  دلي كه ديد كه پيـرامن خطـر مـي   ب) 
  

 گشـت  چو شمع زار و چو پروانه در به در مـي   
  

 جوستو نيست ايمن از بلا هركس به فكر جستج) 
  

 روز و شب گرداب را از موج خنجر بر گلوست  
  

ــت  د)  ــي آزاد نيســ ــم دمــ ــد غــ  دل ز بنــ
  

 جــانم شــاد نيســت  بــي غــم عشــق تــو      
  

ـــ)  ــوري روي   ه ــه در گ ــي ك ــان مرگ ــه چن  ن
  

ــوري روي     ــه در نــ ــديلي كــ ــرگ تبــ  مــ
  

ــايو)  ــوال ماســت   ةس ــامن اح ــر ض ــتي اگ  دس
  

 ست كـز در مـا بـر نخاسـت     كسي خاك ره بي  
  

 پنج مورد )4  ) دو مورد 3  ) چهار مورد 2   ) سه مورد1
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 قافيه درست است؟ ةكدام بيت دربار مقابلتوضيح  - 38

اب كــه خوابــت ز چشــم بربايــدمــرو بــه خــو) 1
  

ــاهد    ــرت مشـ ــد   ةگـ ــال آيـ ــويش در خيـ خـ
  

  )2ة (قاعد

ــاب عقبــي دشــمن اســت ) 2 ــا ارب عــالم مكــار  ب
  

هاي بينا دشـمن اسـت   اين چه خس پوش با دل  
  

  (حرف روي ت)

ت در گـل  پـايي ز پـي   ،دستي ز غمت بـر دل ) 3
  

بــا ايــن همــه صــبرم هســت وز روي تــو نتــوانم  
  

  دروني) ة(قافي

ر بــــه از جــــان اســــت پــــيش ابلهــــان ز) 4
  

زر نثـــــار جـــــان بـــــود پـــــيش شـــــهان  
  

  (عيب قافيه)

 است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  - 39

  درخشيد از لعاب نيلي مهتاب (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع لن)  چيني شب مي )1

  گشتم (فاعلاتن فع لن فعلاتن مفعولن)  من در اين آبادي پي چيزي مي )2

  ين شقايق اين باغ نيستند (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)  باز آخر )3

 اگر كاشف معدن صبح آمد صدا كن مرا (فعولن فعولن فعولن فعولن فعل) ) 4

 است؟  نادرستبا در نظر گرفتن اختيارات شاعري، تقطيع كدام گزينه  - 40

) اند؟ سوي كدامين جوكناراني گريزان )1 U U U )− − − − − − − − − − −   

) هاي پير دار رفتي و اين شحنهبالاي  )2 U U UU U U )− − − − − − − −   

) شود نقش به ديوار رگ هستي من مي )3 UU UU UU U )− − − − − − − −   

) من نديدم دو صنوبر را با هم دشمن )4 U U )− − − − − − − − − − −  

 شود؟  بندي هجايي مي كدام بيت علاوه بر حذف همزه، به دو صورت دسته - 41

ــرام) 1 ــد   بخ ــنوبر بركن ــيخ ص ــبا ب ــا ص ــاالله ت  ب
  

 برقع برافكن تـا بهشـت از حـور زيـور بركنـد       
  

ــ قســمت ز تشــنه) 2 ــاب شــد ك ــوهر كب  امي گ
  

 مـــا ب در بحـــر نيـــز دســـت زنـــم شســـت آ  
  

 بس كه گله است اين نثار و جملـه شـكايت  ) 3
  

ــود     ــن بـ ــه ايـ ــار  نـ ــرا نثـ ــكور مـ ــاه شـ  شـ
  

 هركس به نرد حسن تو زد باخت پـس بگـو  ) 4
  

 بـري  ز حريف خويش بـدان خـال مـي   دست ا  
  

 درستي عنوان شده است؟ در كدام گزينه همة اختيارات شاعري بيت زير، به - 42

 يــارم گفــت ســخن خــويش بــه بيگانــه نمــي«
  

 »گله از دوست به دشمن نه طريق ادب است  
  

 جاي فعلاتن، ابدال، قلب آوردن فاعلاتن به )2  حذف همزه، قلب، تغيير كميت مصوت بلند) 1

  جاي فعلاتن كميت مصوت بلند، آوردن فاعلاتن به قلب، تغيير )4  لند بودن هجاي پاياني، تغيير كميت مصوت كوتاه، ابدالب )3
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  در كدام بيت، اختيار وزني قلب وجود دارد؟ - 43

 ) كيسه هنوز فربه است با تو از آن قـوي دلـم  1
  

 چاره چه خاقاني اگر كيسـه رسـد بـه لاغـري      
  

 رخــم چــرا بــري) خــاك شــدم درِ تــو را آب 2
  

 داشتمت به خون دل خون دلـم چـرا خـوري     
  

 ) از ســر غيــرت هــوا چشــم ز خلــق دوخــتم 3
  

ــرا دري      ــن چ ــردة م ــدم پ ــو ش ــردة روي ت  پ
  

 دهي خرم و نمي ) وصل تو را به جان و دل مي4
  

 بيش مكـن مضـايقه زان كـه رسـيد مشـتري       
  

 نام بحر عروضي كدام بيت در مقابل آن درست است؟  - 44

ــاز  ) 1 ــا بــ ــوا  قضــ ــدر هــ ــد انــ ــت بــ دولــ
  

كـــه تـــا خـــود نماينـــد ســـلطان كـــه را       
  

  (متقارب مثمن سالم)

كلــك وزيــر ةبــاغ ملــك آمــد طــري از رشــح) 2
  

كند مر باغ و بسـتان را طـري   زان كه افشك مي  
  

  (رمل مثمن محذوف)

اي خيـزد  سر بشكسته هر صـبح آفتـاب از دره  ) 3
  

به كـام ار توسـن ايـام ديـدي از سـواران پـرس        
  

  ثمن سالم)(رجز م

گفــــتم كــــه دلــــم بــــه غمــــزه بــــردي) 4
  

گفتــــا كــــه مــــرا از ايــــن خبــــر نيســــت  
  

  (هزج مسدس محذوف)

 است؟  نادرستكدام گزينه در بررسي ابيات زير  - 45

 ــ« ــم خزانـ ــا   ةدلـ ــت قضـ ــود و دسـ ــرار بـ  اسـ
  

ــتاني داد    ــه دلسـ ــدش بـ ــت و كليـ  درش ببسـ
  

 وار بــه درگاهــت آمــدم كــه طبيــب     شكســته
  

 »ني دادبـــه موميـــايي لطـــف تـــوام نشـــا      
  

  .به جبر و تقديرگرايي معتقد است) شاعر 1

  .است ) شاعر در بيت اول با استفاده از تشبيه به توصيف عالم درون خود پرداخته2

  باشد. مي 2 ةبر داشتن تبصره، طبق قاعد ) وزن بيت ناهمسان و قافيه علاوه3

 شود.  نوع اختيار شاعري مشاهده مي 6) در اين ابيات 4

 كدام بيت مشابه با بيت زير است؟تصوير شعري  - 46

 ديـده  پشت از آن گشتند پيران جهـان  خميده«
  

 جوينــد ايــام جــواني را كــه انــدر خــاك مــي  
  

 گشـته بـر سـپهر وجـود     چو ماه نو، قـد خـم  ) 1
  

ــاره   ــتن را    اش ــاش رف ــاده ب ــه آم ــت ك  اي اس
  

 رفتـار نيســت  خـم مـانع عمــر سـبك    قامـت ) 2
  

ــتن نمــي   ــل بشــكند  ســيل از رف ــد اگــر پ  مان
  

 قامتم خم، خار در دل، ديده پر از خون شده) 3
  

 حاصل عشق جواني زين دو سه چيـزي نبـود    
  

ــن در راه ) 4 ــن ز مـ ــواني مـ ــد جـ ــاده نقـ  فتـ
  

ــد خــم   ــه ق ــاي از آن نگــرم  ب ــر پ  شــده در زي
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 ؟ است آمده نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 47

ــد ) 1 ــواد دي ــي  ةدر س ــب م ــا عي ــر  م ــردد هن گ
  

ــي     ــوهر م ــنگ گ ــود  س ــش ــا  ةدر پل ــزان م مي
  

  نگري) (مثبت

ــدبير ناخــدا ) 2 ــه ت ــادان دلــش خــوش اســت ب ن
  

غافل كـه ناخـدا هـم از ايـن تختـه پـاره اسـت         
  

  (تقديرگرايي)

از حديث دلگشـا صـــائب دهـــن را دوخـتن    ) 3
  

دامن را به زنــدان كــردن است يـوسف پاكيزه  
  

  (رازداري)

او بـــــه ظـــــاهر واعـــــظ احكـــــام بـــــود ) 4
  

ــك در بــــ ـ   ــود ليـــ ــفير و دام بـــ اطن صـــ
  

  )رياكاري و دورويي(

 در كدام گزينه مفهومي متفاوت دارد؟  »تواضع« - 48

 پيش قدرت پشت گردون از تواضع داده خم) 1
  

 نزد رايت روي خورشيد از خجالت كرده خوي  
  

 تواضع با فرودستان بود خوش از زبردسـتان ) 2
  

 وگرنــه دوربــاش از زور خــود دارد كمــان مــن  
  

 و تواضـــع ســـپر آفـــت هاســـت بردبـــاري) 3
  

 پــل ايــن ســيل گــران ســنگ خميــدن باشــد  
  

 سـازد  زور مـي  تواضع خصم بالادسـت را بـي  ) 4
  

 سازد به خم گرديدن از خود سيل را پل دور مي  
  

 ترتيب در كدام ابيات آمده است؟  به» ترك تعلقات، خود اتكايي توكل، سكوت،«مفاهيم  - 49

 تگـر نيـك بنگـري همـه زنـدان روح توس ـ     الف) 
  

 چون كرم پيلـه بـر تـن خـود هرچـه مـي تنـي         
  

 ايمــن مشـــو ز خصمي تيغ زبان كـه شـمع  ب) 
  

 در بـــــوته گـــــداز بـــود تــا زبــان بــه جاســت  
  

 حاصــلي در بهشــت عـــــافيت افتــــادم از بــيج) 
  

 بـري از سـنگ طفـلان بيــد را     شد حصاري بـي   
  

 ام يك سر ناخن ز خار ايـن چمـن ممنـون نـي    د) 
  

ــازه   ــه    رو ت ــو داغ لال ــم چ ــود داي ــون خ  ام از خ
  

 آن كــــــه بينــــد او مســبب را عـــيـــــانهـــ) 
  

ـــر ســبب    ـــد دل بــ ـــي نهــ ـــان كـ ــاي جه  ه
  

 هـ   ـد  ـج  ـ) الف 4  د  ـهـ  ـ الف ـ) ب 3  ج  ـد  ـ هـ ـ) الف 2  د  ـالف  ـهـ  ـ) ب 1

 مفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ - 50

 با دل خونين لب خنـدان بيـاور همچـو جـام    «
  

 »ني گرت زخمي رسد آيي چو چنگ اندر خروش  
  

 دل خـونين نشــود بـــا دهن خندان جمع) 1
  

 خندان پوچ اسـت  ةلاف خـونين دلي از پســت  
  

 سـتاره ريـزيِ اشـك    مبـاش وقت سحـر بـي ) 2
  

 سحري اسـت ةگردون ز گــري هكــه نور چهر  
  

 لب او گـــر نيفـــروزد چـــراغ پـرتـو لعـل ) 3
  

 راه نتــواند تبسم زان دهــن بيـــرون بـــرد     
  

 نـدرد چــو گل جـــامه از دست خــــــار ) 4
  

 كـــه خـــون در دل افتـاده خنـدد چـو نـار      
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 با رعايت ترتيب)گيرد، چگونه است؟ (انسان به عنوان يك كنشگر فعال و تاثيرگذار در هر موقعيتي كه قرار مي ةمواجه ةنحو - 51

  هاي تغيير و تحول در جهان اجتماعي) آشنايي با جهان اجتماعي ـ پذيرش فرهنگ از طريق تعليم و تربيت ـ خلق زمينه1

 ) تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت  2

 ) تعريف موقعيت ـ معنابخشي به موقعيت ـ عملي كردن تصميم مناسب3

 هاي بنيادين ـ دگرگوني جهان اجتماعي جهان اجتماعي ـ سرايت تغييرات به لايههاي سطحي ) تغيير در لايه4

 هستند؟ نادرستهاي زير چه تعداد از گزاره - 52

  تباين برقرار است. ةـ بين قلمرو واقعي و قلمرو آرماني جهان اجتماعي رابط

 ها سخن بگويد.عقايد و آرمان تواند از حق و باطل بودنداند، نميـ جهان اجتماعي كه عقل و وحي را معتبر نمي

 ها به  قلمرو حق و باطل اثرگذار است.ها در ورود و خروج آنتوجهي مردم به عقايد و ارزشـ توجه يا بي

 اند اما از جهت قرار گرفتن در قلمرو واقعي و آرماني تغييرپذيرند.ـ حقايق خود ثابت

 ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

هاي اجتماعي در كدام گزينه متفاوت بـوده  دگرگونيتحت تأثير ها لف با يكديگر و همچنين تغييرات دروني آنتقابل فرهنگ ملل مخت ةنحو - 53

 است؟

 ) تاثيرپذيري هنر نقاشي ايراني از عناصر اروپايي2  ) برخورد اسلام با فرهنگ يونان و روم1

 هاي مسيحيت قرون وسطيشارز ) عبور جهان غرب از4  هاي صليبي با اسلام) برخورد جهان غرب طي جنگ3

 كند؟اشاره مي نادرستيكدام گزينه به مطلب  - 54

  ) راه گسترش هر فرهنگ سه مرحله دارد: شناختن، پذيرفتن و عمل كردن1

 است.  لآ هايدجهان اجتماعي يك براي تحقق شرط لازم و كافي ) جمعيت مناسب 2

 درصد كاهش يافت. 3/1به  9/3، از تحميلي جمعيت در دوران پس از جنگ ة) ميزان رشد سالان3

 كند.هاي اقتصاد مقاومتي تعقيب ميه ايران آرمان بازسازي هويت اقتصادي خود را با اجراي قانون اساسي و سياستز) امرو4

 ؟گرددنميهاي زير از مصاديق سكولاريسم پنهان محسوب كدام يك از گزينه - 55

 هاي التقاطي و گزينشيه) گسترش انديش2  ) ديدار سران كشورهاي اروپايي با پاپ1

 ) توجيه هنجارها و رفتارهاي ديني با تفاسير دنيوي4  خام ةگرايي و نگاه به طبيعت به عنوان يك ماد) ماده3
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 كند؟ ترتيب جدول زير را كامل مي كدام گزينه، به - 56

 ب حوزة برابري ج د

ها ساخته و پرداختة  تمامي معاني و ارزش

 هاست. نگها و فره هاي افراد، گروه اراده

علم را به معناي حسي و 

 كند. تجربي آن محدود نمي
 الف

نه با رهاسازي مطلق، موافق است 

 و نه با كنترل مطلق.

شناسـي تفسـيري ـ     برنـد. ـ مـدل كمونيسـتي ـ جامعـه       ها را از بـين نمـي   هاي افراد و امكان رقابت ميان آن ) به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي1

  شناسي انتقادي فسيري و جامعهشناسي ت اشتراك جامعه

كنند اگر مالكيت خصوصي از بين برود ديگـر طبقـة پـايين نخـواهيم داشـت. ـ طرفـداران عـدالت اجتمـاعي ـ            ) مخالفان قشربندي گمان مي2

  شناسي تفسيري شناسي انتقادي و جامعه شناسي انتقادي ـ اشتراك جامعه جامعه

هاست. ـ رويكرد عادلانه   جويانه در ميان انسان هاي طبيعي نيست، بلكه نتيجة رابطة سلطه ا و نابرابريه هاي اجتماعي، ناشي از تفاوت ) نابرابري3

  شناسي تبييني شناسي تفسيري و جامعه شناسي انتقادي ـ اشتراك جامعه ـ جامعه

داننـد. ـ    پذير نمـي  يير در آن را چندان امكانگيرند و تغ ها و جوامع در پديد آمدن و ادامه يافتن قشربندي اجتماعي را ناديده مي ) نقش انسان4

  شناسي انتقادي شناسي تفسيري و جامعه اشتراك جامعه  شناسي انتقادي ـ مدل ليبرال ـ جامعه

 است؟ نادرستترتيب پيرامون بازتوليد هويت اجتماعي، درست و در مورد هويت فرهنگي جهان اجتماعي،  كدام گزينه، به - 57

كند؛ يعني آن فرد را به عنوان يكي از اعضاي خود به رسـميت   لد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي) جهان اجتماعي پس از تو1

ـ هويت فرهنگي جهان اجتمـاعي در پرتـو     .گيرد هايي متناسب با موقعيتي كه در آن قرار گرفته است، در نظر مي شناسد و براي او ويژگي مي

 .گيرد هويت اجتماعي افراد شكل مي

ـ هويت فرهنگـي    .دهد ها و شيوة زندگي خود را به فرد آموزش مي ) جهان اجتماعي براي مشاركت افراد در زندگي اجتماعي، اعتقادات، ارزش2

هـاي   آورد و در برابر انواع هويـت  متناسب با خود را پديد مي …هاي اجتماعي، خانوادگي، شغلي و  گيري هويت جهان اجتماعي، فرصت شكل

  كند. هاي آن ناسازگار است، مقاومت مي كه با عقايد و ارزشاجتماعي 

تدريج با موقعيتشان در جهان اجتماعي و حقوق و تكاليفي  آموزند و به گيري هويت اجتماعي خود، شيوة زندگي در آن را مي ) افراد براي شكل3

در باور و عمل افراد، يـك جهـان اجتمـاعي جديـد و هويـت       ها گيري نوع خاصي از عقايد و ارزش ـ با شكل  .شوند كه بر عهده دارند، آشنا مي

  شود. فرهنگي جديدي ايجاد مي

ها را با جهـاني كـه در آن متولـد شـده اسـت، پيـدا        ترين آشنايي بيند، اولين و مهم هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي ) فرد با آموزش4

هـا مهـم باشـد، دوام     مربوط به آن مورد پذيرش اعضاي جهان اجتماعي و بـراي آن هاي  ـ هويت فرهنگي تا زماني كه عقايد و ارزش  .كند مي

  آورد. مي
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 ترتيب كدام است؟ پيامد هريك از عبارات زير به - 58

 هاي فناوري ها و محدوديت ها دربارة فرصت آگاهي دادن علوم اجتماعي به انسان -

  ها توسط علوم اجتماعي ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن داوري دربارة ارزش -

  هاي اجتماعي توسط علوم اجتماعي  شناخت پديده -

گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ آموزش شيوة صـحيح اسـتفاده از طبيعـت و علـوم طبيعـي ـ         ) فراهم آمدن فرصت موضع1

  هاي اجتماعي  مشاهدة آثار و پيامدهاي پديده

گيـري   هاي اجتماعي ـ فراهم آمدن فرصت موضع  بيني آثار و پيامدهاي پديده يعت و علوم طبيعي ـ پيش ) آموزش شيوة صحيح استفاده از طب2

  اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان  

گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان ـ مشاهدة آثـار و    ) آموزش شيوة صحيح استفاده از علوم انساني ـ فراهم آمدن فرصت موضع 3

  هاي اجتماعي   ي پديدهپيامدها

گيري اجتماعي مناسب و صحيح بـراي دانشـمندان ـ     ) اهميت يافتن بيشتر علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي ـ فراهم آمدن فرصت موضع 4

  هاي اجتماعي   بيني آثار و پيامدهاي پديده پيش

 عبارات زير را مشخص نماييد. نادرستيدرستي يا   ترتيب، به - 59

 شود.هاي مختلف را به يكديگر پيوند دهد، ضروري دانسته ميوجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي كه گروهدر مدل تكثرگرا  -

  تلاش براي برقراري عدالت از طريق توزيع برابر ثروت، ويژگي مخالفين قشربندي اجتماعي است. -

  لي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت.هاي خرد، محدر دورة پسامدرن، سياست همانندسازي هويت، مورد نقد و هويت -

  پديد آمدن علوم تجربي سكولار، علت محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي است. -

  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص2    ) ص ـ ص ـ ص ـ غ1

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3

 ترتيب پيامد، علت و معلول چيست؟ هر عبارت به - 60

  ترين قيمت توسط كشورهاي صنعتي خيز به ارزان خريد نفت از كشورهاي نفت -

  هايي كه بيرون جهان اجتماعي قرار دارند با زندگي اجتماعي انسان ارتباط پديده -

  تحول جهان اجتماعي -

نمادهـا  ) مفقود بودن بعد ذهني نفت در عين وجود داشتن بعد عيني آن به عنوان يك سرمايه ـ بسط جهان اجتماعي ـ تغييرات هنجارهـا و     1

  شوند. كننده بر جهان اجتماعي دارند و به آساني حذف نمي كه تأثير تعيين

ها در جهان اجتماعي ـ قـرار گـرفتن در گسـترة جهـان اجتمـاعي ـ          ) بحران اقتصادي در كشورهاي صنعتي و اهميت بسيار بعد ذهني پديده2

  به و فراگير دارند و بيشتر در معرض تغييراند.جان هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي كه تأثيرات همه تغيير لايه

) مفقود بودن بعد ذهني نفت در عين وجود داشتن بعد عيني آن به عنوان يك سرمايه ـ قـرار گـرفتن در گسـترة جهـان اجتمـاعي ـ حـذف         3

  ريزد. فرو ميكنند و اگر حذف شوند، جهان اجتماعي  هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي كه به آساني تغيير نمي لايه

هـايي از   ها در جهان اجتماعي ـ بسط جهان اجتماعي ـ حذف بخـش    ) بحران اقتصادي در كشورهاي صنعتي و اهميت بسيار بعد ذهني پديده4

  ها تحول مهمي در جهان اجتماعي است.  كنند و تغيير آن جهان اجتماعي كه به آساني تغيير مي
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 ط به كدام قسمت در جدول است؟هاي زير مربو ترتيب هر يك از عبارت به - 61

 فرهنگ سلطه -

 انسجام جامعة جهاني -

  هاي متفاوت در جامعة جهاني  حضور فعال فرهنگ -

  »ج«ـ » الف«ـ » ب) «1

  »ج«ـ » ب«ـ » الف) «2

  »الف«ـ » ب«ـ » ج) «3

  »الف«ـ » ج«ـ » ب) «4

مطالعة نـابرابري  «و » مطالعة نظم اجتماعي«، »ها وري دربارة ارزشغيرعلمي قلمداد شدن دا«ترتيب  شناسي به در رابطه با رويكردهاي جامعه - 62

 مبين چيست؟» اجتماعي

 شناسي تبييني    شناسي انتقادي ـ ويژگي جامعه شناسي تفسيري ـ روش جامعه ) ويژگي جامعه1

 شناسي انتقادي شناسي تبييني ـ نقطة قوت جامعه شناسي تبييني ـ هدف جامعه ) نقطة قوت جامعه2

  شناسي انتقادي   جامعه هدفشناسي تبييني ـ  جامعه هدفشناسي ـ  لبة رويكرد تبييني در جامعه) غ3

  شناسي تبييني   شناسي تفسيري ـ ويژگي جامعه شناسي ـ ويژگي جامعه ) غلبة رويكرد تبييني در جامعه4

براي نظام ليبرال دموكراسي، جـايگزين بهتـر و   «، ».ددا هاي علمي، به اعتبار منابع اهميت مي در پژوهش«يك از انديشمندان،  ترتيب كدام به - 63

هـاي نامحسـوس و    هـا كـه پديـده    هـا و ارزش  توانـد دربـارة آرمـان    شـناس نمـي   از نظر وي، جامعه«، ».دانست تري را قابلِ تصور نمي مناسب

 ؟»يست.از ديدگاه او، جنگ در فرهنگ و جامعة جديد غرب امري ذاتي ن«و » .اند، داوري علمي كند غيرتجربي

 ) ابوريحان بيروني ـ فوكوياما ـ ماكس وبر ـ اگوست كنت2  خلدون ـ اگوست كنت ـ ويلهلم ديلتاي ـ ماركس ) ابن1

 ) علامه طباطبايي ـ ماركس ـ اگوست كنت ـ هانتينگتون4  ) ابوريحان بيروني ـ ارسطو ـ ماكس وبر ـ اگوست كنت  3

 
هاي مختلف جامعة جهاني  حالت

 هاي فرهنگ غالب) (براساس ويژگي
 ها پيامدها و نوع چالش

 »ب«
تقسيم جامعة جهاني به مركز و 

 پيرامون
 بين فرهنگي ـ تمدني »ج«

هاي مطلوب يك  فرهنگ غالب ويژگي
 هاني را داشته باشد.فرهنگ ج

 »الف«
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 چيست؟» ها در فرهنگ جهاني اوتپذيرش تف«و نتايج » پيمان باسل«ترتيب موضوع  به - 64

كشـي ظالمانـة    هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير جلوگيري كننـد. ـ از بهـره    كنند تا از انتقال زباله ) كشورهاي در حال رشد تلاش مي1

 رد.آو ها را فراهم مي كند و انگيزة شناخت متقابل جوامع و فرهنگ ها و جوامع از برخي ديگر جلوگيري مي برخي انسان

هـاي جهـان    دانند. ـ موجب گسترش و تحقق عقايـد و ارزش   ) توسط اين پيمان، كشورهاي در حال رشد خود را نيروي حافظ صلح جهان مي2

  دهد. شود و قدرت مقاومت آدميان را افزايش مي شمول مي

كند. ـ از صلح جهاني در برابر جنگ و خشـونت   هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير جلوگيري  ) سازمان ملل تلاش كرد تا از انتقال زباله3

  كند. ها را فراهم مي كند و انگيزة شناخت متقابل جوامع و فرهنگ محافظت مي

دهـد   هاي بنيادين بشر دربارة انسان و جهان پاسخ مي پردازد. ـ به پرسش  المللي مي ) پيماني است از سوي سازمان ملل كه به ترويج صلح بين4

  آورد. را در برابر جنگ فراهم مي و زمينة صلح جهاني

 ترتيب، كدام است؟ هاي زير به پاسخ پرسش - 65

 با چه موضوعي ارتباط دارد؟» هاي جديد رها كردن بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخش ديگر و طرح ايده«ـ 

  جتماعي داوري كند؟هاي ا هاي جهان ها و آرمان تواند دربارة حق يا باطل بودن واقعيت ـ با چه شرطي، علوم اجتماعي مي

  ها را مطرح كردند؟ ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب و تصور سادة آن از ساير فرهنگ ـ چه كساني، يكي از مهم

 شناسان ـ مردم .) راهكارهاي حل تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي  ـ علم را به معناي تجربي آن محدود نكند1

ـ   .آيند هايي بدانند كه صرفاً در قلمرو واقعي جوامع انساني پديد مي ها و عقايد را پديده ـ ارزش  .علمي هستند هاي پيدايش رشد دانش ) زمينه2

  شناسان انسان

ـ حق و باطل بودن هر لاية جهان اجتماعي را با علم متناسب با همان لايه بشناسند   .شوند ) سبب حل تعارض ميان دانش عمومي و علمي مي3

  شناسان ـ روان

هايي بدانند كه صرفاً در  هاي اجتماعي را پديده ـ عقايد و ارزش  .شوند گيري دانش علمي براي حل مسائل و مشكلات زندگي مي ) موجب شكل4

  شناسان ـ جامعه .آيند قلمرو آرماني جوامع انساني پديد مي
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 شناسي اشاره دارد؟ ترتيب، به كدام هدف علم روان هر كدام از موارد زير، به - 66

  ها و فنون تقويت حافظه ستفاده از روشـ ا

  هاي حافظة كاري در نظام شناختي انسان ـ ويژگي

  ـ برآورد عملكرد حافظه، يك هفته پس از به خاطر سپردن مطالب

  ـ علل فراموشي مطالب درسي در جلسة آزمون

 ) تبيين ـ مشاهده ـ كنترل ـ توصيف2  ) تبيين ـ توصيف ـ كنترل ـ تبيين1

  بيني ـ تبيين ) كنترل ـ توصيف ـ پيش4  بيني ـ تبيين اهده ـ پيش) كنترل ـ مش3

 آوري اطلاعات بيان شده است؟ هاي جمع گزاره كاملاً درستي پيرامون روش ،در كدام گزينه - 67

  رسيم.   يافته به آن مين وگوي هدفمند و سازمان با استفاده از گفت ،توان دريافت مستقيم نمي ة) اطلاعاتي كه با كمك مشاهد1

  شود. پرسيده ميمستقيم سؤال ها  ها دارند كه در مورد رفتار و افكار افراد از آن ) افراد عادي جامعه بيشترين تعامل را با آزمون2

  ها اجرا گردد.  در كنار ساير روش ستره يكساني را به ما بدهد و بهتر انمها در دفعات مختلف اجرا بايد  ) آزمون3

  ها بتوان در كنار محيط طبيعي در محيط آزمايشگاهي نيز بهره برد. معتبر باشند تا از آنها بايد دقيق و  نامه ) پرسش4

 ؟در كدام گزينه به تأثير عوامل محيطي بر رشد اشاره شده است - 68

 آن كس كه در حقيقت دانش خلوص نيست) 1

  

 شـــود علامـــه هـــم شـــود اگـــر، آدم نمـــي   

  

ــليم ) 2 ــتاند از ســ ــاني ســ ــد جــ ــار، بــ  مــ

  

ــ    وي نـــــار مقـــــيميـــــار بـــــد آرد ســـ

  

 ) اصل بد نيكو نگردد چون كه بنيادش بد است3

  

  تربيت نااهل را چـون گردكـان برگنبـد اسـت      

  

 بـــا ســـيه دل چـــه ســـود گفـــتن وعـــظ ) 4

  

 نــــــرود مــــــيخ آهنــــــين در ســــــنگ  

  



  20 ةصفح  تير) 11شناسي ( روان
 

 

 يك از منابع توجه است؟ ترتيب مربوط به كدام عبارات زير، به - 69

 اند. در يك مهماني استفاده كردههايي كه افراد  فروش به ساعت ـ توجه يك ساعت

  هاي سفيدرنگ، وقتي منتظر اتومبيل سفيدرنگ پدرتان هستيد. ـ توجه شما به اتومبيل

  ـ توجه يك معلم به وضعيت درسي فرزندان اقوام

  ) اطلاعات موجود در حافظه ـ سبك پردازش و انتظارات ـ اطلاعات موجود در حافظه1

  عات موجود در حافظه ـ سبك پردازش و انتظارات) سبك پردازش و انتظارات ـ اطلا2

  هاي حسي ـ اطلاعات موجود در حافظه ) اطلاعات موجود در حافظه ـ گيرنده3

  هاي حسي هاي حسي ـ اطلاعات موجود در حافظه ـ گيرنده ) گيرنده4

 هاي زير صحيح است؟ در ارتباط با خطاهاي ادراكي، چه تعداد از گزاره - 70

  كنيم.  يم، الزاماً آن چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش ميكن الف) آنچه را حس مي

  شوند.  هاي حسي، وارد فضاي ادراكي مي ها، پس از تحريك گيرنده ب) برخي از محرك

  است.  توهمج) ادراك چيزي كه وجود خارجي ندارد، بيانگر 

  شود.  فتاري فرد ميعنوان يك خطاي ذهني، وارد نظام ر د) اگر تعداد خطاهاي ادراكي زياد باشد، به

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

علت اينكه برخي افراد حافظة «و  »؟كند يك در محاكم قضايي مشكل ايجاد مي كدام«و  »؟تواند مفيد باشد كدام خطاي حافظه مي« ،ترتيب به - 71

 ؟چيست ،»بهتري دارند

  ن ـ فنون بهسازي حافظه را بلد هستند.فراموشي ـ حذف كرد) 2  تر هستند. حذف كردن ـ اضافه كردن ـ باهوش) 1

  فراموشي ـ اضافه كردن ـ فنون بهسازي حافظه را بلد هستند.) 4  تر هستند. اضافه كردن ـ حافظه كاذب ـ باهوش) 3
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داشـت   كـه روز بعـد   هاي روي ديوار را تجسم كرد و هنگـامي  مينا هنگام مطالعة نظرية مثل افلاطون، در ذهن خود مثال غار و آتش و سايه« - 72

  اين عبارت به چند روش تقويت حافظه» خاطر دارد. داد، متوجه شد كه تمام مطالب قبلي را به دوباره آن را مرور و با زبان خودماني توضيح مي

 اشاره كرده است؟

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

 هاي حل مسئله، همخواني دارد؟ يك از روش ترتيب، با كدام هر كدام از موارد زير، به - 73

 كنند. انداز مي يني كه براي خريد جهيزية دخترشان، ماهانه مبلغي را پسـ والد

  كند. هاي آموزشي مؤسسه زبان شركت مي طور منظم در كلاس آموزي كه براي يادگيري زبان انگليسي، به ـ دانش

  كند. اصلاح مي ـ مادري كه پس از مطالعة كتاب راهبردهاي تربيت مؤثر فرزندان، روش برخورد با فرزند ناسازگارش را

  كند. وجوي نظرات همة اعضاي خانواده، بهترين گزينة خريد خودرو را انتخاب مي ـ پدري كه پس از پرس

  ) اكتشافي ـ تحليلي ـ اكتشافي ـ تحليلي2  ) تحليلي ـ اكتشافي ـ اكتشافي ـ تحليلي1

  كتشافي) اكتشافي ـ تحليلي ـ تحليلي ـ ا4  ) اكتشافي ـ اكتشافي ـ تحليلي ـ تحليلي3

  هاي زير، كدام روش حل مسئله استفاده شده است؟ در هر يك از حالت - 74

  الف) استفاده از يك گروه مجزا از افراد براي حل هر بخش مسئله

  حل هاي مختلف بدون توجه به كيفيت راه حل آوري هر چه بيشتر راه ب) جمع

    ) خرد كردن ـ شروع از آخر 1

  ت مطلوب ـ شروع از آخر ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعي2

  ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب ـ بارش مغزي3

 ) خرد كردن ـ بارش مغزي  4
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 كند؟گيري اشاره مييك موانع تصميم هر يك از عبارات زير به كدام ،ترتيب با توجه به تجربة كاري يك روز قاضي در دادگاه، به - 75

گناه است تصميم به دفاع از خود را در جلسة دادگاه  كه بيند عدم اعتماد به نفس، با وجود آنالف) متهمي كه به علت مشكلات شخصيتي مان

  ندارد.

  گناه بودن وي دارد.كند، هنوز اعتقاد به بيب) وكيلي با تجربه، كه با وجود مشاهدة اسناد معتبر كه مجرم بودن موكلش را اثبات مي

  ز به فردي كلاهبردار، انتظار پرداخت سودهايي بالا را داشتند و به او اعتماد كردند.ج) مال باختگاني كه با پرداخت مبالغي ناچي

  كند. هاي حضور يافته در دادگاه، در دفاعيه از موكل خود صرف نظر مي د) وكيلي كه تحت فشار داد و فريادهاي شاكي

  ) سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ سوگيري تأييد ـ كوچك شمردن خود1

  شمردن خود ـ سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ عدم كنترل هيجانات ) كوچك2

  ) كوچك شمردن خود ـ اعتماد افراطي ـ سوگيري تأييد ـ عدم كنترل هيجانات3

  ) سوگيري تأييد ـ سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ كوچك شمردن خود 4

 است؟ درست ،گرايش شده -كدام عبارت، درخصوص فردي كه دچار تعارض گرايش - 76

 گيري خود و نتايج آن اعتماد زيادي دارد.  ) به روش تصميم1

  رو است كه هم خواستني و هم ناخواستني است. ) با موقعيتي روبه2

  كند.  گيري نيست و حالت ناخوشايندي را تجربه مي ) قادر به تصميم3

  ) داراي دو اولويت است كه يكي ساده و معمولي و يكي پيچيده و مهم است.4

 ؟ارتباط معنايي بيشتري دارد  هاي مطرح شده، يك از گزينه زير با كدام فرض - 77

خواهد در يك دانشگاه سراسري معتبـر   خواند كه مي خواند تا پدر و مادرش از او راضي باشند و مبينا به اين دليل درس مي سيما درس مي«

 »قبول شود.

  شوند. انسان ايجاد مي ها هم دروني هستند و هم توسط عوامل بيروني براي انگيزه) 1

  .در افراد متفاوت هستند تها از نظر جهت و شد انگيزه) 2

  .هاي او قرار دارد دهندة نگرش، متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورها و ارزش عوامل شكل) 3

  .اد هم استعلاوه بر عوامل انگيزشي، تابع عوامل مختلف نگرشي افر ،دهنده به رفتار انسان عوامل شكل) 4
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 ترتيب، با كدام گزينه، ارتباط بيشتري دارد؟ هاي زير، به هر كدام از عبارت - 78

دليـل علاقـه،    اند. پس از آن، محمود تكواندو را كنار گذاشت ولي علي به ـ محمود و علي در مسابقات كشوري تكواندو، مدال و پاداش گرفته

 كند. تكواندو را دنبال مي

  فضاي مجازي، جايزة افراد دسترسي به مراحل بالاتر بازي است.هاي آنلاين در  ـ در بازي

  كاري، حاضر نيستند خارج از ساعت اداري كار كنند. ـ بيشتر شاغلين بدون دريافت اضافه

ونـي، عامـل   شود. ـ در انگيزة دروني، منبع انگيزشي در خود فعاليـت اسـت. ـ در انگيـزة بير      ها توسط عوامل دروني و بيروني ايجاد مي ) انگيزه1

  خارجي برانگيزانندة رفتار است.

نـي،  ) محمود داراي انگيزة دروني و علي داراي انگيزه بيروني است. ـ در انگيزة دروني، منبع انگيزشي در خود فعاليت اسـت. ـ در انگيـزة بيرو    2

  عامل خارجي برانگيزانندة رفتار است.

ني است. ـ در انگيزة بيروني، لذت از انجام فعاليت مهم است. ـ در انگيزة درونـي، جلـب     ) محمود داراي انگيزة بيروني و علي داراي انگيزة درو3

  رضايت اطرافيان اهميت دارد.

اي دارد. ـ در انگيزة بيروني، لـذت از فعاليـت در     كننده ها است. ـ در انگيزة دروني، پاداش ديگران نقش تعيين  ) تفاوت در شدت و جهت انگيزه4

  رار دارد.خارج از وجود فرد ق

 ؟درستي مشخص شده است بودن عبارات زير در كدام گزينه به غلطصحيح يا  - 79

  هاي شناختي شود. رفتاري و پردازش بتهاي مث تواند باعث ارتقاي واكنش الف) فشار رواني مي

  ب) فشار رواني از نوع ارتباط شخص با اشخاص ديگر است.

  ج) هر تغييري پتانسيل ايجاد فشار رواني را دارد.

 ها است. مصرفي در هرم غذايي سالم سبزيجات و ميوه ةد) بيشترين ماد

  ص ـ غ ـ غ ـ ص )4  ص غ ـ ص ـ غ ـ  )3  ص ـ غ ـ ص ـ غ )2  غ ـ ص ـ ص ـ غ )1

 ترتيب با كدام مورد همخواني بيشتري دارد؟ هر كدام از موارد زير، به - 80

  ـ تأثير غيرمستقيم مذهب بر سلامت

  مدت ـ روش سازگارانة كوتاه

  ـ علامت رفتاري فشار رواني 

مـريم از ديـدن تبعـيض     –دهد.  مينا با تكرار جملات انگيزشي به خود انرژي مثبت مي –كند.  هاي قدر شركت مي ) احمدرضا در مراسم شب1

  شود.  ناراحت مي

امران در عصبانيت كنترل خـود را از دسـت   ك –رود.  بار به پارك مي اي يك مسعود هفته –رود.  ساله به زيارت امام رضا (ع) مي ) اميرعلي همه2

  دهد.   مي

سـيما هنگـام نـاراحتي گريـه      –كند.  محمد در صورت مشاجره، محيط را ترك مي –خورد.  ) حسين طبق احاديث و روايات، به اندازه غذا مي3

  كند.   مي

معصومه در امتحـان تمركـز خـود را از     –نويسد.  ا ميها خاطرات روزانة خود ر سارا شب –كند.  ) سعيد براي قبولي در كنكور به خدا توكل مي4

  دهد.   دست مي
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  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
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ورپسجاد حقيقي  -  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد  

  
  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه
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 ۸۹ - ۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
 

  ﴾: کمحزنوا علی ما فاتَ کيلا تَ لِ .  . . ﴿ - 81

  ناراحت نباشيد! ،چه از دستتان رفت ) تا به خاطر آن1

  غمگين شويد! ،) نبايد براي چيزي كه از دست داديد2

  ناراحت نشويد! ،كه براي چيزي كه از دست داديد ) به خاطر آن3

  را ناراحت نكنيد! تانخود ،كه براي چيزي كه از دست شما رفت ) تا اين4

 !»:وکَّل علی النّاسحيداً و لا تَتَ فَقُم به و  كحَ في عملإذا طَلبتَ أن تَنج«  - 82

   ) هرگاه در طلب موفقيت بودي پس بپا خيز و به تنهايي انجامش بده و بر مردم توكلّ نكن!1

  در كار خود موفق شوي پس به تنهايي به آن بپرداز و بر مردم تكيه نكن! ) اگر بخواهي كه2

  هرگاه خواستي در كار خود موفق شوي بدون توكلّ بر مردم خود به تنهايي آن را انجام بده!) 3

  اگر خواهان موفقيت در كار خود هستي پس به تنهايي به آن بپرداز و بر مردم توكلّ نكن!) 4

  :»!فعله المرءکما يَ  كتکلّم معاً و تضحعيّنة لتَ ستخدم أصواتاً مُ ستطيع أن تَ تَ  يتاً الدلافينُ الّ تُحيّر الإنسان جدّ  « - 83

1توانند صداهاي مشخصي را به كار گيرند تا باهم حرف بزنند و  هايي كه مي شود از ديدن دلفين ر مي) انسان بسيار متحي

  دهد! طور كه انسان آن را انجام مي بخندند آن

برند تا باهم صـحبت كننـد و بخندنـد     هايي كه صداهاي مشخصي را به كار مي كنند دلفين ن را بسيار حيران مي) انسا2

  دهد! طور كه انسان آن را انجام مي همان

توانند صداهاي معيني را به كار بگيرند تا با همديگر حرف بزنند و هماننـد انسـان بخندنـد بسـيار      هايي كه مي ) دلفين3

سازند! ر ميانسان را متحي  

توانند صداهاي مشخصي را به كـار ببرنـد تـا بـاهم حـرف بزننـد و        هايي كه مي كنند دلفين ) بسيار انسان را حيران مي4

  دهد! طور كه انسان انجامش مي بخندند همان
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الآنَ  و لــك عــالِممَ إلــی ظننــتُ أنّــه رُبّمــا يحتــاجُ  هُ عــدَ بَ  وَ  كنــتُ أظُــنُّ فــي البدايــة أنّ البلــد بحاجــةٍ إلــى وزيــر عــالِم«  - 84

 : !»عالِم شعبإلی اكتشفتُ أنّه بحاجةٍ 

خواهد و اكنون فهميـدم   خواهد بعد فكر كردم شايد شاه فرزانه مي كردم كه مملكت وزيري عالم مي ) در آغاز گمان مي1

 !خواهد دانا مي تملّ

كردم كه شايد به پادشاهي دانا نياز دارد و گمان از آن بعد و كردم كه كشور به وزيري دانا نياز دارد  ) در ابتدا گمان مي2

 !تي آگاه نياز دارداكنون كشف كردم كه به ملّ

) گمان كرده بودم كه يك كشور نيازمند وزيري است كه عالم باشد اما بعد دريافتم كه چه بسا بـه يـك پادشـاه آگـاه     3

 !ت آگاه محتاج استام كه آن به يك ملّ نيازمند باشد و اكنون كشف كرده

 كردم كه شايد بـه پادشـاهي عـالم   كردم كه كشور در ابتدا نيازمند به وزيري عالم است در حالي كه بعد فكر  فكر مي )4

 !تي آگاه نيازمند استام كه به ملّ نيازمند باشد، ليكن در حال حاضر دريافته

فَضـل لِلولـد علـی البنـت  لا ك؛مقـذي يُحـدَثُ بسـبب حُ ق بين الأبناء إلاّ العُـدوان الّـمِن التّفري لا تَحصلُ علی شيء « - 85

 :»لْ عملاً يُسبّب حُزنها!و لا تفع بِنتكَ علی فَکُن رحيماً 

پسـر هرگـز    ؛شدن آن استآوري كه حماقت تو، علتّ ايجاد ) از فرق گذاشتن ميان فرزندان، فقط دشمني به دست مي1

  شود، انجام نده! و ميناراحتي ا باعثبرتر از دختر نيست پس با دخترت مهربان باش و كاري را كه 

 ؛جز دشمني كه ناداني تو، علتّ به وجـود آمـدنش اسـت    آوري، به ) از فرق گذاشتن ميان فرزندان چيزي به دست نمي2

 پسر هيچ برتري بر دختر ندارد پس به دخترت مهرباني كن و اجازه نده كه چيزي موجب ناراحتي او شود!

  ؛آيـد  آوري كه آن هم به علتّ ناداني تـو پديـد مـي    زندان به دست نمي) چيزي به جز دشمني از فرق گذاشتن ميان فر3

  اندوهش شود! باعثهرگز پسر برتر از دختر نيست پس به دخترت مهرباني كن و كاري انجام نده كه 

پسـر   ؛آوري آيد، به دست نمـي  ) از فرق گذاشتن ميان فرزندان چيزي به جز دشمني كه به علتّ ناداني تو به وجود مي4

  اش شود! يچ برتري بر دختر ندارد پس با دخترت مهربان باش و كاري انجام نده كه موجب ناراحتيه
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 : عيّن الصّحيح - 86

دوسـت كشـاورز كشـتزار گمـان كـرد كـه جغـدها         :الطّيـور! راخَ أفـ لُ البومات تأك أَنّ  عةالمـزر  يمزارع ظَنَّ صديقُ ) 1

  خورند! هاي پرندگان را مي جوجه

   دهد! وارد شدن به كشتزارش را نمي ةها اجاز كشاورز به گرگ :مزرعته! إلی ثّعالب بِالدّخوللل حيَسمَ  لَم عُ الزّار ) 2

  داد! پرندگان و جغدها را در كشتزار پرورش ميانواع كشاورز  :الحقل! في البومات و يورأنواع الطّ  ييُربّ  عُ المُزار  کان) 3

  آورد! شمار مي هاي صنعتي را تهديدي براي نظم طبيعت به زباله :لطّبيعة!فاياتُ الصّناعيّةُ تَهديداً لنظام اتُعَدُّ النّ ) 4

 عيّن الصّحيح:  - 87

قينَ مـن فَضـلأرسِ ) 1 خواهشمندم فرزندان خـود را بـه مؤسسـة اجتمـاعي      کُما!:لا ولَدکُما إلی مُؤسّسة اجتماعيّة لِلمُعـوَّ

  معلولان بفرستيد!

دربارة راز موفقيتش  با فروتني شده نقّاش شناخته !:مُتواضعاً  ه في الحياةن سرّ نجاحان الرّسّام المَعروف يَتکلّم عک) 2

 كند! در زندگي صحبت مي

شـمار   اي زاده شـد كـه فقيـر بـه     يكي از دوستان باوفايم در خـانواده  يُعـدُّ فقيـراً!: سرةد أصحابي الأوفياء في أوُلدَ أح) 3

  آمد! مي

در نزديكـي روسـتايي    يبزرگ مهربـان مـا كشـتزار بزرگ ـ   پدر !:يـة صَـغيرةربَ قر قـُ جدّنا الحنون مزرعة کبيرةلِ  تکان) 4

  كوچك دارد!

عـيّن  ؛»د، در ليست ميـراث جهـاني ثبـت كـرد!    نكن كه گردشگران را جذب مي را اي سازمان يونسكو مناطق فرهنگي « - 88

 حيح:   الصّ 

لتکانت مُنظَّمةُ ال) 1   بُ السُّيّاح!لطق الّتي تَجالمنا ميراث ثقافيّة العالَم في قائِمة يُونِسکو سجَّ

لُ فِهرِس الميراثِ العالَميّ في الأماکن الثقافيّة الّتي تَجل ةُ مُنظَّم) 2  بُ السُّيّاح!اليُونِسکو تُسجِّ

  الثقافيّ للعالَم! أماکِن تَجذبُ السّائحين في فِهـرِس التُّراث کانت تُسجِّلُ مُنظَّمةُ اليُونِسکو ) 3

     !ة تَجذبُ السّائحينَ، في قائِمة التُّراث العالَميّ نِسکو مَناطق ثقافيّ مُنظَّمةُ اليُو  سجَّلت) 4
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 مفهوم:ال حسبَ  الخطأن عيّ  - 89

  !ي/ وگر جامه بر تن درد ناخدابرد كشتي آنجا كه خواهد خداي  :!تـَجري الرّياحُ بـما لا تشتهي السُّفُن) 1

  !تينمك خوردي و نمكدان شكس :!أکلتُم تـَمري و عَصَيتُم أمري) 2

  !با دوستان مروت با دشمنان مدارا/ آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است  :ك!و يومٌ علي كالدَّهرُ يومان يَومٌ لَ ) 3

 !هم لايق دشمن است و هم لايق دوست / دار كه اندازه نكوست اندازه نگه :!خيرُ الاُمور أوسَطُها) 4

  ) بما يُناسب النّص:٩٤-٩٠اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (  
  

به يؤثّر  تشتغل. أيّ عمل هنیّ و الذِّ  فقدها و هي علی نوعينِ: الجسدیّ  قدرها إلاّ من بعد لا يُعلمالصحّة من نِعم 

ك من حيثهما. بعض النّاس يهتمّون بالمعنويّات و هم يزعمون أنّ الجسم لا أهميّة له في هذا المَجال في حيات

و  الاِسرافولکن لا يمنع هذا الاِبتعاد من  مشهورل السّليم في الجسم السّليم کما هو ولکنّنا نعلم أنّ العق

الدراسة و الحکم في  تؤثّرو التقوية في النعمتين؛ الرياضة تقوّي الجسم کما  للترفيعطرق عديدة التبذير. هناك 

أفراده بکلّ ما يَحتاجونَ إليه للوصول إلی  يُجهّزأن  يُحاول أنْ  لی هذا المُجتمع السّليمعَ تقوية الروح و الذّهن. فَ 

الأمراض الجسديّة کما توجب عدمَ الحيويّة و الأحاسيس الإيجابيّة في الفرد و  تُسبّب كالتحرّ هذا الغرض. قلّة 

  المُجتمع.

 عيّن الصّحيح: - 90

1 (!     جميع النّاس يظُنّون أنّ الجسم ليس بمهمٍّ

  !لناسطريقان لتقوية الجسم و الرّوح في اهناك ) 2

    !لا إرتباط بين الفرد و المجتمع في مجال أقسام الصحّة) 3

  إنّ الأحاسيس الإيجابيّة في المجتمع تنشأ من أفراده أيضاً! )4

  في ترتيب الموضوعات حسبَ النّصّ:  الخطأعيّن  - 91

    أهميّة الصحّة، العقل السّليم، الأمراض الجسديّة! )1

  اضة، أهميّة الحرکة!إهتمام النّاس بالمعنويّات، أثر الري) 2

    أقسام الصحّة، طرق متعدّدة لتقوية الصحّة، تجهيز أفراد المُجتمع! )3

  أثر الحکمة في الصحّة، الإرتباط بين الفرد و المُجتمع، ما يحتاج النّاس للصحّة!) 4
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  في النّصّ: لَم يأتِ عيّن الموضوع الّذي  - 92

    يّة!الإجتناب من الإسراف في الاُمور الجسديّة و الذهن )1

  ما يُسبّب التّقوية في القوی الجسميّة و الرّوحيّة!) 2

  دور المُجتمع في تقوية أفراده جسماً و روحاً!) 3

  أقسامُ الصحّة و أهميّتها للفرد و المُجتمع!) 4

 ٩٤ و ٩٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأ عيّن (  

 »: سرافالإ – تؤثّر –تشتغل  –مشهور «  - 93

  الجملة اسميّةو مرفوع؛  خبرمعرب /  –ثلاثي)  مجرّد(مصدره  مفعولاسم  –د مذکّر : مفر مشهور) 1

   جملة وصفيّة/ فعل و فاعل؛  معلوم -د ثلاثي زيم -الغائب  المؤنّثللمفرد  –: فعل مضارع تشتغل) 2

   : الدّراسةفعل و فاعله/  متعدّ  –مزيد ثلاثي (مصدره: تَأثير، له حرف زائد واحد)  –فعل مضارع : تؤثّر) 3

مجــرور بحــرف الجــرّ؛ مــن الإســراف: جــارّ و معــرّف بــأل /  –معــرب  -مصــدر مــن بــاب افعــال  – : اســمالإســراف) 4

  مجرور

  »: كالتحرّ  – تُسبّب – يُجهّز – يُحاول«  - 94

  معلوم / فعل و فاعل - مُحاولةمزيد ثلاثي، و مصدره:  –للغائب  –: فعل مضارع حاوليُ ) 1

  فعل و فاعل، مفعوله: أفراد/  متعدّ  -من باب تفعيل؛ اسم فاعله: مُجهِّز  مزيد ثلاثي،: جهّزيُ ) 2

  مفعوله: الأمراض/ فعل و فاعل؛  معلوم - تفعيلمزيد ثلاثي من باب  –للمؤنّث  –تُسبّب: مضارع ) 3

  ةبالکسر  و مجرور مضاف اليه/  معرفة -معرب  –مصدر من المزيد الثلاثي و له حرف زائد واحد : التحرّك) 4

 ) ١٠٠-٩٥عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 
 

 :حروففي ضبط حرکات ال طأالخ عيّن - 95

  !المَوتُ يأتي بَغتَةً و القَبرُ صُندوقُ العَمَلِ ) 1

  !سلامِ بَعدَ أن أعتَقَها النَّبيُّ دَعَتِ الشَّيماءُ قَبيلَتَها إلی الاِ ) 2

  !و يَبتَعِدُ عَنِ العُشِّ اِبتَعاداً  ريسَةَ المُفتَرَسُ هذه الفَ  يَتبَعُ الحيوانُ ) 3

 !انيالدُّ  والِ ن زَ عَ  تَتحَدَّثُ هجِ البَلاغَةِ الرّابِعَةُ و العِشرونَ مِن نَ   ةُ المِئتانِ وَ طبَ الخُ ) 4
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 :صّحيح في بناء المجهولعيّن ال - 96

  !اس سنواتٍ طويلةالنّ  كحيّر الأسما ← !سنواتٍ طويلة النّاسَ  كحيّر نزول الأسما) 1

  !خذ الطّفلة الصّغيرة إلی شاطئ البحرا ← أخذ الرجلُ الطّفلة الصّغيرة إلی شاطئ البحر!) 2

  !قبل ساعة استَرجِعت الأشياء مِن البقّال ← قبل ساعة! اِسترجع المُشتري الأشياء من البقّال) 3

 !خریاُ ون إلی صالة مُعلّميُرشد ال ← !خریرشد مدير المدرسة المُعلّمين إلی صالة اُ يُ ) 4

 لب:معنی الطّ بِ » علی«ن عيّ  - 97

  !ضررٌ  كمنفعة و إلاّ علي كفل كإن تحاول لتقدّم) 1

 د نشاطاتنا!يالکسل و نز  علينا أن نبتعد عن) 2

 علی نجاح في حياتکم! نصلو حشکروا ربّکم إذا تاُ ) 3

  أبي عزم علی أن نذهب إلی القرية في العطلات القادمة!) 4

 کرة:مة النّ علا ليس» صادق«عيّن التنوين علَی  - 98

  بين!إن تُرِد أن تفوز مثل محمّدٍ فکُن صادقاً و لا تُجالس الکاذِ ) 1

  صادقٌ و نحن کنّا نَحکم بما لا نَعلم عنه! كزميل) 2

  الحصّة الأخيرة شيئاً إلاّ کلمة عن سبب غيبة أخيه! يلم يَقُل صادقٌ ف) 3

  کان کاظمٌ يَتکلّم صادقاً و أحبّته يستمعون إليه بِدقّة!) 4

 :يکونُ مفعولاً مطلقاً  »ناً اإحس«عيّن  - 99

  !إحساناً کثيراً  االلهه رزقيمَن يُحسِن إلی النّاس فَ ) 1

  !إحساناً  كيإلکَما تُحبّ أن يُحسَنَ  كحيات يأحسِنْ ف يّ يا بُن) 2

  ك!إحساناً ل االله سيَجعلُه االله فإنّ  إبتغاء مَرضاة إلی الفقراءتَ إذا أحسَن) 3

  !بِ ذلكبِسب االله يُحِبُّهُ  االله و يإحساناً يُرض بُّ حِ ذي يُ الّ إنّ أحسنَ النّاس هم ) 4

 : سلوب النّداءاُ  فيعيّن الصّحيح  - 100

  ساعِدوا المساکين و الفقراء! الأصدقاءيا ) 1

  !في الحياة به ما تفعلونَ  إلاّ  قولوالا ت تّقينمُ أيّها ) 2

  !كحبّ اُ و  كوطن غيرُ  ييا أيّتها البلاد العزيزة ليس ل) 3

  خضرّة!صبح مُ علی الأرض حتّی تُ  يها السّماء أمطر أيّ ) 4
  



  9 ةصفح    تير) 11(تاريخ 
 

ها از چه چيز براي نشـان دادن احسـاس و انديشـة خـود اسـتفاده       در كدام دوره توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يافت و آن - 101

 كردند؟ مي

  گردآوري خوراك ـ هنر نقاشي  ) اواخر دورة2  ) دورة توليد خوراك ـ هنر نقاشي 1

  تراشي ) دورة توليد خوراك ـ هنر سنگ4  تراشي واخر دورة گردآوري خوراك ـ هنر سنگ) ا3

 گرفت؟ در دورة هخامنشيان مبناي قضاوت چه بوده است و چگونه انجام مي - 102

 كردند. ـ رسمي و غيررسمي ) قوانيني كه پادشاهان پس از به سلطنت رسيدن در مورد اوضاع جامعه وضع مي1

  كردند. ـ رسمي ان پس از به سلطنت رسيدن در مورد اوضاع جامعه وضع مي) قوانيني كه پادشاه2

 هاي غيرايراني ـ رسمي و غيررسمي هاي دادرسي اقوام ايراني و اقوام و ملت ) تركيبي از قوانين و شيوه3

  هاي غيرايراني ـ غيررسمي هاي دادرسي اقوام ايراني و اقوام و ملت ) تركيبي از قوانين و شيوه4

 ترتيب: )، به1بر نظرات مؤلفان كتاب درسي تاريخ (مبتني  - 103

  شد؟ ـ گروه مشورتي پادشاه هخامنشي از چه تركيبي تشكيل مي

  ـ كوروش جهت مديريت گوناگوني و تنوع در سرزمين خود، بر چه اصلي تكيه كرد؟

  صورت مركزي و ساتراپي  ري منظم و كارآمد بهتشكيل نظام ادا ـ .) شامل افراد بلندپاية سياسي و نظامي و احتمالاً ديني و حقوقي بود1

  جلب مشاركت اقوام و ملل در ادارة حكومت هخامنشي ـ .) شامل افراد بلندپاية ديني و حقوقي و احتمالاً سياسي و نظامي بود2

  حكومت هخامنشيجلب مشاركت اقوام و ملل در ادارة  ـ .) شامل افراد بلندپاية سياسي و نظامي و احتمالاً ديني و حقوقي بود3

  صورت مركزي و ساتراپي تشكيل نظام اداري منظم و كارآمد به ـ .) شامل افراد بلندپاية ديني و حقوقي و احتمالاً سياسي و نظامي بود4

 كدام گزينه دربارة دستاوردهاي صنعت بافندگي در تاريخ ايران، مطلب درستي را تدوين كرده است؟ - 104

  مان از كاخ تيسفون به غنيمت گرفتند. الف: قالي بهارستان كه اعراب مسل

  هاي اين دوران، به جز قالي پازيريك چيزي باقي نمانده است.  ها و بافته ب: از پارچه

  هاي بافندگي متعددي ايجاد شد.  ج: با واردات ابريشم خام از چين و كوچاندن بافندگان از قلمروي روم، كارگاه

  به دورة حكومت هخامنشي است.  مربوط» ج«برخلاف » ب«و » الف«) موارد 1

  مربوط به دورة حكومت هخامنشي است.» ب«و » الف«برخلاف » ج«) مورد 2

  مربوط به دورة حكومت ساساني است.» ج«برخلاف » ب«و » الف«) موارد 3

  مربوط به دورة حكومت هخامنشي است.» ج«و » الف«برخلاف » ب«) مورد 4
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 ؟ي قريش در ميان قبايل ديگر در آستانة ظهور اسلام درست استدربارة قدرت و نفوذ سياس كدام مورد،  - 105

  ) داراي ثبات بود، اما متكي به تشكيلات سياسي و اداري منظم و منسجم نبود.1

  هاي ديگر بود. ) اين نفوذ نتيجة در اختيار داشتن امور كعبه و برقراري روابط تجاري با سرزمين2

  ساكن طائف و يثرب، اين نفوذ تا آنجا گسترده شده بود. ) در نتيجة روابط تجاري قريش با قبايل3

  اي قريش و موقعيت تجاري و ديني مكه، اين نفوذ را تا مناطق ديگر گسترش داده بود. ) انسجام قبيله4

وقايع از قديم به  پژوهشگري براي مطالعة نظام اداري در تاريخ اسلام، وقايع زير را از منابع مختلف ثبت و ضبط كرده است، ترتيب زماني اين - 106

 جديد در كدام گزينه به درستي مكتوب شده است؟

  الف: ايجاد منصب وزارت به اقتباس از عهد ساسانيان

  برگرداندن خط و زبان ديوان از فارسي به عربيب: 

  ها به حكّام محلّي ج: واگذاري ادارة سرزمين

  (ب) ـ(الف)  ـ) (ج) 4  لف)  (ا ـ(ج)  ـ ) (ب)3  (الف) ـ(ب)  ـ) (ج) 2  (ج) ـ(ب)  ـ) (الف) 1

 كنند؟ ترتيب، نمودار زير را از چپ به راست تكميل مي تيموري، موارد كدام گزينه به ـپيرامون عصر مغول  - 107

باعث باعث باعث

 

  رشد و رونق علوم مختلف    ـها از آيين شَمني  فاصله گرفتن مغول ـگسترش تشيع در ايران  ـهاي خواجه نصيرالدين طوسي  ) كوشش1

ع دانشـمندان    ـهاي علمي و آموزشي در ايران   احياي فعاليت ـمسلمان شدن ايلخانان و اميران مغول   ـها   ساهل ديني مغول) تسامح و ت2 تجمـ

  مختلف در رصدخانة مراغه

 تـلاش طريقـت   ـتأليف آثار تاريخي مهـم نظيـر تـاريخ جهانگشـا       ـهاي صوفيانه   گسترش تصوف و فعاليت ـها   ) تسامح و تساهل ديني مغول3

   صفوي براي كسب قدرت

 افزايش نفوذ اهل تصوف براي كسب قـدرت  ـها   اتحاد اهل تشيع و تسننّ براي مسلمان كردن مغول ـهاي خواجه نصيرالدين طوسي   ) كوشش4

  رشد و رونق علوم مختلف ـ

 ميلادي بر سر كدام موضوع بود؟ 12و  11هاي  اختلاف پاپ و امپراتور مقدس روم در سده - 108

 ) استفادة كليسا از حربة تفتيش عقايد و مجازات متهمان2  پراتور براي تأسيس دانشگاه و مراكز آموزش عالي) اقدام ام1

  هاي امپراتور از مخالفان عقيدتي كليسا ) حمايت4  ها و اعطاي حلقه و عصاي اسقفي ) انتصاب اسقف3
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 است؟ نادرستيوست، م. در كشور انگلستان به وقوع پ 17كدام گزينه دربارة تحولاتي كه در قرن  - 109

 ) نظام پادشاهي فروپاشيد و پارلمان به وجود آمد.1

  جمهور، مجلس را منحل كرد. ) اليور كرامول به عنوان رئيس2

  ) مجلس در جنگ با پادشاه به پيروزي رسيد و انقلاب باشكوه به وقوع پيوست.3

  د.) انگلستان پس از انقلاب، مستعمرات خود را در سراسر جهان گسترش دا4

 هاي ايران و روسيه ميان دو كشور منعقد شد؟ اي است كه پس از دور اول جنگ گزينه از جمله مفاد عهدنامه كدام - 110

  ميليون تومان غرامت به روسيه 5) تعهد ايران مبني بر پرداخت 2  ) انتخاب رود اترك به عنوان مرز بين دو كشور1

  ) گسترش نفوذ اقتصادي روسيه بر نيمة شمالي كشور4  ) محروميت ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر3

 است؟ نادرستها و نتايج آن  با انگليسي 1919كدام موارد دربارة روند انعقاد قرارداد  - 111

  الف: زماني منعقد شد كه دولت ايران در انحطاط سياسي و اقتصادي بود و براي مخارج روزمرة خود نياز به كمك داشت.

  ترين مخالفان آن بود كه به ايراد سخنراني و فعاليت عليه آن پرداخت.   نوري يكي از جديب: آيت االله شيخ فضل االله

  خواهي روسيه و تشكيل نيروي پليس جنوب در نواحي جنوبي كشورمان بود. ج: از نتايج آن، سهم

  گرفت. د: به موجب آن، ايجاد ارتش يكپارچة ايران و تجهيز آن در اختيار انگلستان قرار مي

  » ج«و » ب) «4  » د«و » ج) «3  » د«و » ب) «2  »  ب«و » الف) «1

 درستي عنوان شده است؟ اند، كدام مطلب به رخ داده 1357و  1356هاي  پيرامون موارد زير كه همگي طي سال - 112

  خميني آميز عليه امام  الف: انتشار مقالة توهين

  ب: حكومت نظامي در اصفهان

  ينيج: مرگ مشكوك دكتر شريعتي و مصطفي خم

  اند. اتفاق افتاده» ب«هر دو بعد از » الف«و » ج) «2  اند. اتفاق افتاده» ج«هر دو بعد از » ب«و » الف) «1

  اند. رخ داده» ج«به ترتيب بعد و قبل از » ب«و » الف) «4  اند. رخ داده» الف«به ترتيب بعد و قبل از » ب«و » ج) «3

 درست است؟» ش 1342خرداد  15قيام «كدام موارد دربارة نتايج  - 113

  الف: امام خميني براي نخستين بار، علناً تقيه و سكوت را حرام دانستند.

  هاي ايالتي و ولايتي به تعويق افتاد.  ب: اصلاح قانون انتخابات انجمن

  ج: هدف مبارزه تغيير كرد و سرنگوني رژيم پهلوي هدف نهايي مبارزان شد.

  زه توجه بيشتري نشان دادند.د: مبارزان به نقش و قدرت مذهب در اين مبار

  » ج«و » ب) «4  » د«و » ج) «3  » د«و » ب) «2  »  ج«و » الف) «1
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 با توجه به تصوير داده شده، كدام گزينه براي تكميل جاهاي خالي در عبارت زير، مناسب است؟ - 114
در  …البرز نيز تـأثير نسـبي مشـابهي نظيـر      …ي ها است. دامنه …توان گفت  اگر (الف) دامنة رو به باد و (ب) دامنة بادپناهي باشد، مي«

  »شكل زير دارند.
    (الف) ـجنوبي  ـ) بارش در (الف) نسبت به (ب) بيشتر 1
  (ب) ـجنوبي  ـ) بارش در (ب) نسبت به (الف) بيشتر 2
  (الف)ـ  شمالي ـ) بارش در (الف) نسبت به (ب) بيشتر 3
  ب)( ـشمالي  ـ) بارش در (ب) نسبت به (الف) بيشتر 4

 درستي تدوين شده است؟ هاي آبگير فصلي (ب) به هاي آبگير دائمي (الف) و كانون كدام گزينه در مقايسة كانون - 115

  طور مشترك وابسته به ميزان و زمان بارش در طي سال است. ) تعريف (الف) و (ب) به1

  ) تعريف (الف) بر خلاف (ب) بر اساس ميزان بارش و فصول زماني آن در طي سال است.2

  ) تعريف (ب) بر خلاف (الف) بر اساس ميزان بارش و فصول زماني آن در طي سال است.3

  طور مشترك مستقل از ميزان و زمان بارش در طي سال است. ) تعريف (الف) و (ب) به4

 عتبر است؟هاي زير، لزوماً م گيري يك از نتيجه ، كدام»د«تا » الف«با توجه به اطلاعات جدول داده شده در مورد كشورهاي  - 116

 د ج ب الف كشور

0/ ميزان رشد طبيعي جمعيت 6/1 52 /2 9 

0/ ميزان رشد مطلق جمعيت 4/1 6/2 2 /2 5 

  كمترين و بيشترين ميزان مواليد را دارند.» د«و » الف«) به ترتيب كشورهاي 1

  بيشترين و كمترين ميزان مرگ و مير را دارند.» د«و » الف«) به ترتيب كشورهاي 2

  جرپذير هستند.عمدتاً مها» ج«و » ب«عمدتاً مهاجرفرست و كشورهاي » د«و » الف«) كشورهاي 3

  عمدتاً مهاجرپذير هستند.» د«و » الف«عمدتاً مهاجرفرست و كشورهاي  » ج«و » ب« ) كشورهاي4

 با توجه به موارد زير، كدام گزينه به مفهوم درستي اشاره دارد؟ - 117

متر مربع،  كالري در سانتي 800و  400، 100ترتيب  الف) انرژي دريافتي روزانه در نواحي نزديك قطبي، معتدله و استوايي متفاوت است و به

  شود. تخمين زده مي

نشـين از هندونشـين    ب) پس از جدايي پاكستان از هند و استقلال يافتن پاكستان، در تعيين مرز اين دو كشور، تلاش شد منطقة مسـلمان 

  دقت جدا شود. به

، منطبق بـا مرزهـاي سياسـي و    »الف«بندي آن همانند  به شكل مرز هندسي و تطبيقي انجام شده است و شرايط ناحيه» ب«) تعيين مرز در 1

  اداري است.

  ، منطبق با مرزهاي سياسي و اداري است.»الف«بندي آن برخلاف  به شكل مرز غيرهندسي و تحميلي است و شرايط ناحيه» ب«) تعيين مرز در 2

طور معمول منطبق با مرزهـاي سياسـي و    ، به»الف«دي در بن است و نوع ناحيه» الف«دشوارتر از » ب«) تعيين دقيق مرز در نواحي مربوط به 3

  اداري نيست.

طور معمول منطبق بـا مرزهـاي سياسـي و     ، به»ب«بندي در  است و نوع ناحيه» ب«دشوارتر از » الف«) تعيين دقيق مرز در نواحي مربوط به 4

  اداري نيست.

(الف) (ب)

زاگرس �وه ريالشته
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 آيند؟ يك از موارد زير پديد مي در اثركدامترتيب  به» كلوت، تلماسه، برخان و گرزديو«اشكال فرسايشي نظير  - 118

  كنده شدن و انتقال ذرات ـ كنده شدن و انتقال ذرات ـ انباشتگي ذرات توسط باد ) انباشتگي ذرات توسط باد ـ1

  ـ انباشتگي ذرات توسط باد ) كنده شدن و انتقال ذرات ـ انباشتگي ذرات توسط باد ـ كنده شدن و انتقال ذرات2

  ـ كنده شدن و انتقال ذرات رات توسط باد ـ انباشتگي ذرات توسط باد ـ كنده شدن و انتقال ذرات) انباشتگي ذ3

  ـ كنده شدن و انتقال ذرات ) كنده شدن و انتقال ذرات ـ انباشتگي ذرات توسط باد ـ انباشتگي ذرات توسط باد4

 …م، بايد براي آنكه به وضعيت نابرابر نواحي در اقتصاد جهاني امروز بهتر پي ببري - 119

  متفاوت كشورها در اقتصاد جهاني توجه كنيم.    ) به جايگاه1

 ) به تأثيرات اقتصاد جهاني بر زندگي مردم كشورهاي مختلف توجه كنيم.  2

  ها در بازارهاي جهاني و تأثير آن در زندگي خود توجه كنيم.  ) به كاهش و افزايش قيمت3

  ن توجه كنيم. ) به پيشينة تعامل و روابط اقتصادي در جها4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ اي از نظرية مركز ـ پيرامون است. با توجه به تصوير، پاسخ صحيح پرسش شده تصوير زير، مدل اصلاح - 120

  پيرامون، ارائه كردند؟ـ شده را نسبت به نسخة اصلي مدل مركز پردازان، اين مدل اصلاح چرا نظريه ـ

  بيان شده است؟ نادرست» ج«و » ب« ،»الف«كدام عبارت در مورد  ـ

نسـبت بـه   » الـف «كشـورهاي   ـ ـ .) جايگاه كشورها به عنوان مركز و پيرامون در طول زمان، ثابـت نيسـت  1

  اند.  ، دچار تغييرات صنعتي و فناورانه شده»ب«كشورهاي 

مواد اوليه و خام  جريان ـ .دهند ) مغزهاي متفكّر با مهاجرت به كشورهاي مركز، نظم في مابين را تغيير مي2

  برقرار است.» ب«به كشورهاي » ج«از كشورهاي 

، دچـار  »الـف «نسـبت بـه كشـورهاي    » ب«كشـورهاي   ـ ـ .دهنـد  ) مغزهاي متفكّر با مهاجرت به كشورهاي مركز، نظم في مابين را تغيير مي3

  اند. تغييرات صنعتي و فناورانه شده

برقـرار  » ج«به كشورهاي » ب«جريان مواد اوليه و خام از كشورهاي  ـ .ول زمان، ثابت نيست) جايگاه كشورها به عنوان مركز و پيرامون در ط4

  است.  

 شده، كدام عبارت درست است؟ ها است، براساس موارد ترسيم بيانگر اثرات متقابل پديده» «در تصاوير زير، علامت  - 121

جغراف�ا س�است«الف»: «ب»:

قدريالت «ج»:

جغراف�اقدريالت

س�است

  
  شود. ياسي و ژئوپليتيك مطالعه ميطور مشترك در جغرافياي س به» ج«فقط در جغرافياي سياسي و » ب) «1

  تواند در ژئوپليتيك هم، مورد بررسي قرار گيرد. شود، نمي دليل اينكه در جغرافياي سياسي مطرح مي به» ج«و » الف) «2

  تواند در جغرافياي سياسي هم، مورد بررسي قرار گيرد. شود، نمي دليل اينكه در ژئوپليتيك مطرح مي به» ب«و » ج) «3

  شود. طور مشترك در جغرافياي سياسي و ژئوپليتيك مطالعه مي به» ب«فقط در ژئوپليتيك و  »الف) «4

(الف)

(ب)

(ج)
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 هاي داده شده در مورد تصوير زير، درست است؟  يك از گزاره كدام - 122

) تغييرات كالبدي و عملكردي در روستاها، نظير احـداث دفـاتر خـدمات اينترنتـي و فنـاوري      1

  است.» الف«اطلاعات، از مصاديق 

كننـد، سـعي در انكـار     پردازاني كه مدل تأثيرات متقابل (موجود در تصوير) را ارائه مي نظريه )2

    هاي ميان شهر و روستا دارند. نابرابري

    يابد. طور طبيعي پديدة مهاجرت از روستا به شهر به تدريج افزايش مي پررنگ شوند، به» ب«) اگر مصاديق 3

  است.  » ب«و » الف«درماني توسط متخصصين، به ترتيب از مصاديق -خدمات بهداشتي) ارائة خدمات فراغتي ـ گردشگري و 4

 ها خارج شوند؟ شود تا آب آبراهه هاي گرد، مدت زمان كمتري صرف مي علت در حوضه چهبه  - 123

  ها تقريباً به يك اندازه است. ها كه طول آن ) پراكندگي انشعابات سرشاخه1

  رسند. جي ميها به طور متوالي به خرو ) جريان2

  ها شيب كمتري دارند.  ) اين حوضه3

  ) تعداد انشعابات حوزه كمتر است.4

 ترتيب) است؟ (به» اقدامات پس از وقوع زمين لغزش«و كدام مورد مربوط به  نداردمطابقت » مديريت زمين لغزش«طور كلي با  كدام مورد به - 124

  لوگيري جدي به عمل بيايد.دار ج الف) بايد از انجام هرگونه ساخت و ساز در سطوح شيب

  آيد. شناسي و پايداري زمين از جمله اقدامات لازم قبل از ساخت و ساز به حساب مي ب) مطالعات خاك

  شود نفوذپذيري آب در سطح تودة لغزشي كاهش يابد. ج) با مديريت شبكة زهكشي، سعي مي

  ها اثربخش باشد.  نهتواند در دام هاي بامبو مي د) در مناطق استوايي، استفاده از چوب

  ب ـ) ج 4  د ـ) الف 3  د ـ) ج 2  ج ـ) الف 1

  كند؟ درستي تكميل مي كدام مورد متن را به - 125

عنوان  گيرند. به درپي در مقابل خورشيد قرار مي النهارها پي زمين واقع بر نصف  با توجه به حركت زمين از غرب به شرق، مناطق مختلف كرة«

 »كنند. مشاهده مي ……شهر  مثال ساكنان كلان

  دليل ساعت واقعي يا استاندارد متفاوت نسبت به تهران، طلوع خورشيد را زودتر ) پاريس، به1

  دليل ساعت رسمي يا واقعي متفاوت نسبت به تهران، طلوع خورشيد را ديرتر ) پاريس، به2

  ديرتر دليل ساعت واقعي يا رسمي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را ) تهران، به3

  دليل ساعت واقعي يا محلي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را زودتر ) تهران، به4
  

ريالوستا شهر

(الف)

(ب)
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 است؟ نادرستگزاره  كدام - 126

  كند. ها وارد نمي ) عدم آگاهي نسبت به اصطلاحات فنيّ منطق، خللي در امكان استعمال آن1

  ها خواهد شد. بندي آن ، باعث تحليل اقسام و قسمهاي پيشگيرانه نسبت به ابتلاء به مغالطات ) نماياندن راه و روش2

  شود. ها مربوط مي ، به حيطة هدف آن»طب«و » منطق«ترين تشابه علوم ) شاخص3

  ) كاهش احتمال حدوث سفسطه امري نشدني نيست؛ ولي محال است كه اين احتمال به صفر برسد.4

  كدام مورد، از استدلال تمثيلي استفاده شده است؟ در - 127

ــي ) اف1 ــر طالــــب فيضــ ــوز اگــ ــادگي آمــ  تــ
 

ــت     ــد اس ــه بلن ــي ك ــورد آب زمين ــز نخ  هرگ
 

ــم  ) 2 ــاده ز غ ــون ب ــه چ ــيدن؟ چ ــدت جوش  باي
 

 ؟بـــا لشـــكر غـــم چـــه بايـــدت كوشـــيدن  
 

 ) مـــزرع ســـبز فلـــك ديـــدم و داس مـــه نـــو3
 

ــام درو     ــد و هنگ ــويش آم ــتة خ ــادم از كش  ي
 

 طيــرة جلــوة طــوبي قــد چــون ســرو تــو شــد) 4
 

ــد  ــرت خل  ــ غي ــاحت اي ــرين س ــادب ــو ب  وان ت
 

 شود؟ محسوب مي» قضيه«عبارت  كدام - 128

  ) همان زماني كه ناصر، خنجري را وارد قلب سعيد نمود2  ) آيا سيدجلال حسيني بهترين مدافع تاريخ فوتبال آسياست1

  ) هيچ شخصي را دست كم نگير4  كنم ) هر وقت تصميمت را بگيري از آن حمايت مي3

 شود؟ حملي ديده مي از قضية متفاوتيكدام گزينه، نوع  در - 129

  ام بسيار مهربان هستند. ) اعضاي خانواده2  ) استدلال قياسي نتيجة يقيني دارد.1

 ) تيم فوتسال محلّه، برندة مسابقات جام رمضان شد.4  ي گرمايي بالايي دارد.ي) فلز رسانا3

 باشد؟ يو با توجه به جدول زير كدام گزينه صحيح م …(الف)  …در عكس مستوي موجبة جزئيه  سور - 130

 عكس مستوي اصل قضيه

 ها روز هستند.بعضي از باراني (ب)

  كند. ب) همة روزها باراني هستند. ) الف) تغيير نمي1

  ها باراني هستند. ـ بعضي روزها باراني هستند. كند. ب) همة روز ) الف) تغيير نمي2

  كند. ب) بعضي روزها باراني هستند. ) الف) تغيير مي3

  كند. ب) همة روزها باراني هستند. ـ بعضي روزها باراني هستند. ) الف) تغيير مي4

 . … جز بههستيم؛ » عدم تكرار حد وسط«تمام موارد شاهد مغالطة  در - 131

  ».شير داراي كلسيم است، شير درنده است، پس داراي كلسيم درنده است) «1

  ».هر بشري ناطق است، هر انساني حيوان است، پس هر ناطقي حيوان است) «2

  ».ها و زمين است، نور با چشم قابل مشاهده است، پس خداوند با چشم قابل مشاهده است خداوند نور آسمان) «3

  ».ها ماهي هستند اي در آب است، پس بعضي خوراك ها از آب هستند، هر ماهي بعضي خوراك) «4
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  …قياسي » .ها عدد نيستند اند، پس بعضي زوج اي زوج نيست، بعضي اعداد سه هيچ سه« استدلالِ - 132

  گونه نيست. ) نامعتبر است؛ زيرا مفهوم واقع در جايگاه موضوع يا محمول در نتيجه داراي علامت مثبت است اما در مقدمات اين1

  ) معتبر است؛ زيرا همگي شرايط اعتبار قياس را داراست.2

  ) نامعتبر است؛ زيرا در شرط مرتبط با ايجاب و سلب مقدمات، داراي ايراد است.3

 اي مطابق با واقع را به ما تحويل داده است. ) معتبر است؛ زيرا در نهايت نتيجه4

 ؟نيستكدام گزاره در مورد فيثاغورس صحيح  - 133

 شود. گذاران فلسفه محسوب مي گذار رياضي و هندسه است و همچنين يكي از پايه ) پايه1

 ان نهاد.با رياضيات تركيب كرد و يك دستگاه فلسفي عميق بني فقط) فلسفه را 2

 توان او را نخستين فيلسوف يونان لقب داد. ) يكي از فيلسوفان اوليه است اما نمي3

 .فيثاغورس به عرفان نيز توجه خاصي داشت) 4

 ؟نيستدادند، كدام گزينه الزاماً درست  پيرامون افترايي كه از ديرباز به سقراط نسبت مي - 134

 ن و زمين) دستيابي به اسرار آسما2    ) حق جلوه دادن باطل1

 توان باطل را حق جلوه داد. ) آموزش اينكه چگونه مي4  ) در پيش گرفتن رفتاري خلاف دين3

 است؟ نشدهدرستي عنوان  سينا، كدام گزينه به در مقايسة ديدگاه فارابي و ابن - 135

 ) اين دو فيلسوف براي شناخت وحياني اعتبار قائل بودند.1

 كردند. نميخود  ةشهودي داشتند، اما آن را وارد فلسفنگاهي هم به شناخت  ) اين دو فيلسوف نيم2

 ند.فتگ سخن مي يهاي فلسف ) از ارتباط معرفت شهودي با فلسفه و استدلال3

 .نبود» صدرالمتألهين«بود و ديگري ملقب به » معلم ثاني«ها ملقب به  يكي از آن) 4

 گذاري شده است؟ زيرا ..... شناخت شهودي نام ،چرا شناخت قلبي - 136

 براي دريافت چنين معرفتي سير و سلوك و تهذيب نفس ضروري است. ) 1

 بيند. يابد كه گويا با چشم مي ) قلب انسان حقيقت را چنان درمي2

 واسطه به حقايقي برسد و معرفت كسب كند.  تواند بي ) قلب مي3

 شود. ) بدون استفاده از تجربه و آزمايش و بدون استدلال عقلي حاصل مي4

 عادت از نگاه ارسطو چيست؟عامل اصلي س - 137

 جويي  ذتلبر طبق  ل) عم2  ) عمل بر طبق وجدان اخلاقي1

 ) عمل بر طبق عقل4  گرايي   ) عمل بر طبق منفعت3

 ؟نيستسينا را در مورد روح مبنا قرار دهيم، كدام گزينه قابل قبول  اگر ديدگاه ابن - 138

 آورد.  پديد خود  درها را  آنتواند  مي) اخلاق و معنويت اموري هستند كه روح 1

 شود. ساحتي بوده و سپس دوساحتي مي ) جنين انسان ابتدا موجودي تك2

 شود.  ) روح در بدو تولد از سوي خدا به بدن مادي اعطا مي3

 ) جنبة مجرد وجود انسان است كه استعداد كسب علم را دارد.4



  17 ةصفح  تير) 11( فلسفه و منطق
 

  اديق .............. و .............. و.............. هستند.ترتيب مص به» روح«و » دريايي از جيوه«، »شريك خدا«هر يك از موارد  - 139

 الوجود ممكن ـالوجود  عنممت ـالوجود  ) ممكن2  الوجود ممتنع ـالوجود  ممكن ـالوجود  ) ممتنع1

 الوجود ممكن ـالوجود  ممكن ـ الوجود ) ممتنع4  الوجود  واجب ـالوجود  ممتنع ـالوجود  ) ممتنع3

 شيء است؟جنبه از شود، پاسخ صحيح بيانگر كدام  ، جزء اول كدام است و هرگاه سؤال از ذات يك شيء ميربارة بودن چيزيد در هر قضية حملي - 140

  ماهيت ـ يگانه واقعيت) 2    ماهيت ـ) مفاهيم متعدد 1

 وجود ـدد متع مفاهيم) 4    وجود ـ) واقعيت يگانه 3

 باشد؟ نه ميعلت آشنايي مجدد فلاسفة غرب با فلسفة ارسطويي كدام گزي - 141

 رشد در اروپا  سينا و ابن ) ترويج كامل فلسفة ابن1

  از طريق توماس آكوئيناس فارابي) آشنايي با فلسفة 2

  رشد در فلسفة اروپا  سينا و بعضي نظريات ابن ) استفاده از آراي ابن3

  اي چون آلبرت كبير و راجر بيكن از فلسفة ارسطويي برداري فلاسفه ) بهره4
  است؟ نادرستگرايي  در پاسخ فيلسوفان مسلمان به مخالفان عقلكدام گزينه  - 142

 هاي اسلامي سازگار است. ) بسياري از آراء فيلسوفاني مانند سقراط و افلاطون و ارسطو با آموزه1

 اي از معرفت است كه مسائل آن مربوط به هستي و حقيقت اشيا است. ) فلسفه شاخه2

 در فلسفه ضروري است. و نظرات ديگران ء) بهره بردن از آرا3

 .خودش دربارة درستي و نادرستي يك دانش داوري كندو آيين هر قوم و فرهنگي بايد با توجه به مليت ) 4

 اند؟ كدام عبارات پيرامون جايگاه عقل در جهان اسلام كاملاً درست عنوان شده - 143

 هيچ كاربردي ندارند. هاي عقلي در مسائل ديني ها كوشيدند تا نشان دهند كه روش الف) برخي جريان

 اي داشت. ب) عقل در فرهنگ عمومي مسلمانان جايگاه ممتاز و ويژه

 دانستند. رأي با اسلام مي عنوان دستاوردي يوناني، همگام و هم ج) فلسفه را به

  د.شهاي مختلف  مسلمانان موجب حركت به سوي علم و دانش در حوزه انممتاز عقل مي گاهد) جاي

 ج ـ) ب 4  د ـ) الف 3  د ـ) ب 2  ج ـ) الف 1

 چه چيزي بود؟ ءفلسفة اسلامي به مشا ةوجه تسمي - 144

 گذار اين مكتب عنوان بنيان جايي ارسطو به ه) سفرهاي مكرر و جاب1

 هاي فيلسوفان اين مكتب ) ثابت نبودن بنيان انديشه و استدلال2

 ) راه رفتن و قدم زدن فارابي هنگام تدريس خود به شاگردان3

 هاي ارسطو و متكي شدن بر قياس برهاني ي از انديشه) تأثيرپذير4

 هاي رشد فلسفه، كدام گزينه صحيح است؟ با در نظر داشتن زمينه - 145

 ورزي فراهم آمد. بار فرصت انديشه ) با گسترش اسلام در ايران و اروپا، براي نخستين1

 گذار حيات فلسفي بودند. صورت مستقيم پايه ) پيامبر اكرم و قرآن كريم به2

 بخشي به فلسفة اسلامي بود. ) نقد و بررسي آراي فيلسوفان يونان، يكي از علل سامان3

 ) علت توجه به فلسفه و آغاز حيات عقلي، نهضت ترجمه بود.4
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  محل انجام محاسبات 

 ود واقعي اين واحد توليدي چقدر است؟هاي آن، س كند. با توجه به درآمد و هزينه نيروي كار، به شرح زير فعاليت مي 10يك واحد توليد كفش با  - 146

1الف: خريد مواد اوليه در هر ماه 
  سرماية فيزيكي 8

  ميليون تومان 4ب: دستمزد ماهيانة هر كارگر 

  تمزد كارگران در سالدرصد دس 25ج: هزينة آب، برق، گاز و اجارة ماهيانه، معادل 

  ميليون تومان 800د: سرماية فيزيكي (تجهيزات توليد)، معادل 

  شود.  هزار تومان فروخته مي 600جفت كفش توليد و با قيمت  1500هـ : ماهيانه 

  ميليون تومان است.  20براي شاغل شدن در يك شركت مهندسي، ماهيانه  و: هزينة فرصت (هزينة پنهان) كارفرما

1 (, , ,6 640 000 000     2 (, , ,7 120 000 000   

3 (, , ,6 880 000 000     4 (, , ,6 400 000 000   

 كند.  هايي شامل خريد مواد غذايي و پوشاك و مقدار ديگر را صرف آموزش و تفريح مي نفره، درآمد ماهيانة خود را هر ماه صرف هزينه 4يك خانوادة  - 147

  روي خط قيد بودجه باشد، به چه معناست؟ Mالف) اين خانواده اگر بخواهد در نقطة 

900,طـور ميـانگين    تفريح به ب) اگر هزينة هر واحد از آموزش و 000 

تومان باشد. ارزش هر واحد مواد غذايي و پوشـاك و همچنـين ميـزان    

 بودجه يا درآمد ماهانة خانوار چند تومان است؟

  واحد اضافه كردن به مخارج مواد غذايي و پوشاك ماهانه چيست؟ 1پ) هزينة فرصت 

,شود. ب) لف) همة درآمد صرف آموزش و تفريح مي) ا1 , , ,−12 000 000 1 800   كنيم.نظر ميواحدي كه از خريد آموزش و تفريح صرف 4پ)  000

,شود. ب)  ) الف) همة درآمد صرف خريد مواد غذايي و پوشاك مي2 , , ,−12 000 000 1 500 نظـر  واحدي كه از خريد آمـوزش و تفـريح صـرف    2پ)  000

  كنيم. مي

,شود. ب) ) الف) همة درآمد صرف خريد مواد غذايي و پوشاك مي3 , , ,−9 000 000 1 500 نظـر  واحدي كه از خريـد آمـوزش و تفـريح صـرف     4پ)  000

  كنيم. مي

,شود. ب)  ) الف) همة درآمد صرف آموزش و تفريح مي4 , , ,−9 000 000 1 800   كنيم.نظر ميرفواحدي كه از خريد آموزش و تفريح ص 2پ)  000
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  محل انجام محاسبات 

دهد. با فرض آنكه اين كارخانه تمامي توان و ظرفيت توليـدي   را در يك كارخانة فرضي نشان مي Bو  Aنمودار زير ميزان توليد ماهانة دو كالاي  - 148

 صحيح است؟خود را به توليد اين دو كالا اختصاص دهد، آنگاه كدام گزينه 

) با فرض ثابت ماندن منابع كارخانه، دستيابي به نقطة (هـ) ممكن نيسـت و توليـد   1

  در نقطة (و) نيز ناكارا است. 

 200) اگر بنگاه در نقطة (ب) باشد، آنگـاه هزينـة فرصـت توليـد     2

است كه از توليـد   Aواحد كالاي  B ،300واحد بيشتر كالاي 

 شود.نظر مي آن صرف

  كمتري، در نقطة (ج) نسبت به نقطة (د) توليد شده است. Aواحد كالاي  100) 3

 شود.ات توليد به نقطة (و) منتقل ميافزايش يابد، منحني مرز امكان A) اگر بنگاه در نقطة (ج) باشد و اگر تقاضاي مشتريان، براي محصول 4

 هاي زير است؟ رو، كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش با توجه به نمودار روبه - 149

 چند واحد پولي است؟ x الف) حداكثر درآمد توليدكننده در نقطة

   دهندة مازاد تقاضا است؟ ب) كدام ناحيه از نمودار، نشان

  دهد؟ شرايط مازاد عرضه براي بازار چه اتفاقي رخ مي ج) در

,) الف) 1 ,2 500 كند و با كم شدن قيمت،  ، ج) قيمت كاهش پيدا ميyواحد پولي، ب)  000

كننـدگان تقاضـاي خـود را     كاهند و از سـوي ديگـر مصـرف    توليدكنندگان از مقدار توليد مي

 يابد. ادامه مي Mدهند و اين كاهش قيمت تا رسيدن به سطح نقطة  مي افزايش

,) الف) 2 ,5 500 ديگـر   كاهنـد و از سـوي   كند و با كم شدن قيمت، توليدكنندگان از مقدار توليد مي ، ج) قيمت كاهش پيدا ميyواحد پولي، ب)  000

  يابد. ادامه مي Mدهند و اين كاهش قيمت تا رسيدن به سطح نقطة  كنندگان تقاضاي خود را افزايش مي مصرف

,) الف) 3 ,2 500 دهنـد و از   كنندگان تقاضاي خـود را كـاهش مـي    رفكند و با زياد شدن قيمت، مص ، ج) قيمت افزايش پيدا ميzواحد پولي، ب)  000

  يابد. ادامه مي Mتر از نقطة  افزايند و اين افزايش قيمت تا رسيدن به سطوح قيمت پايين سوي ديگر توليدكنندگان بر مقدار توليد مي

,) الف) 4 ,5 500 دهنـد و از   كنندگان تقاضاي خـود را كـاهش مـي    كند و با زياد شدن قيمت، مصرف ، ج) قيمت افزايش پيدا ميzواحد پولي، ب)  000

  يابد. ادامه مي Mتر از نقطة  افزايند و اين افزايش قيمت تا رسيدن به سطوح قيمت پايين سوي ديگر توليدكنندگان بر مقدار توليد مي
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 شوند؟ درستي كامل مي هاي خالي عبارات زير، با كلمات كدام گزينه بهجا - 150

 المللي پول بود.تشكيل شد و نتيجه آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين 1944در سال  …الف) 

عني شغل و درآمد مناسب براي اين پيمان به م«بيان كرد:  …جمهور وقت ايالات متحدة آمريكا در طول مراحل امضاي پيمان ب) بيل كلينتون رئيس

  ».كردم هاست. اگر من به اين امر باور نداشتم، هرگز اين معاهده را حمايت نميآمريكايي

بـه كشـور را    …يـا   …يـا   …، قانوني را در مجلس خود تصويب كرد كه براساس آن واردات هر نوع پوشاك با ابريشـم  1701در سال  …ج) كشور 

  كرد.ممنوع اعلام مي

  اي ـ هندي مان تجارت جهاني ـ نفتا ـ فرانسه ـ ايراني ـ تركيه) ساز1

 ) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل ـ جهاني سازمان ملل ـ آمريكا ـ چيني ـ هندي ـ ژاپني2

  ) برتن وودز ـ نفتا ـ انگلستان ـ ايراني ـ هندي ـ چيني3

  اي كيه) سازمان تجارت جهاني ـ برجام ـ انگلستان ـ چيني ـ هندي ـ تر4

 ترتيب كدام است؟ هاي زير به هاي پرسش دهد، پاسخ با توجه به جدول زير كه ميزان ماليات پرداختي در يك جامعه را ارائه مي - 151

  الف: مجموع ميزان ماليات مستقيم چند ميليون تومان است؟ 

  ترين نوع ماليات چند ميليون تومان است؟  ب: مجموع ميزان پرداختي براي مهم

     اند؟ اين جامعه چند ميليون تومان ماليات غيرمستقيم پرداختهج: افراد 

1 (440 ،110 ،250    2 (520 ،80 ،470  

3 (520 ،110 ،250    4 (440 ،80 ،470   

 ترتيب مربوط به كدام بخش از تاريخ معاصر ايران است؟ هر يك از موارد زير، به - 152

 انتقال وجوه بين شهرهابهبود خدمات پستي و  - 

  هاي ديني و اجتماعي و فرهنگي كشور  اقتصاد يكپارچه و مستقل هماهنگ با لايه - 

  ستاني  نظام نوين در ماليات - 

  تأسيس شركت اسلاميه - 

  ) قاجار ـ حكومت صفويه ـ پهلوي ـ قاجار1

    ) پهلوي ـ قاجار ـ نيمة دوم حكومت صفويه ـ قاجار2

  ـ پهلوي ـ دوران شكوفايي تمدن اسلامي ) قاجار ـ حكومت صفويه3

  ) پهلوي ـ قاجار ـ نيمة دوم حكومت صفويه ـ دوران شكوفايي تمدن اسلامي 4

  ميليون تومان 200 ماليات بر مصرف
  ميليون تومان 80  ماليات بر درآمد اشخاص

1  ماليات بر دارايي
  ماليات بر درآمد 3

  ميليون تومان 330  ماليات بر درآمد
  درصد ماليات بر مصرف 25  عوارض نوسازي

VAT  2 برابر ماليات بر دارايي 
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 مطابق زير در نظر گرفته شده است. كدام مورد درست است؟ » ب«و » الف«بخشي از جدول شاخص دهك در دو كشور  - 153

  ) توزيع درآمد در هر دو كشور بهبود يافته است. 1

  است. » ب«تر از كشور  ، عادلانه»الف«وزيع درآمد در كشور ) ت2

  است. » الف«تر از كشور  ، ناعادلانه»ب«) توزيع درآمد در كشور 3

  ناعادلانه است. » ب«، عادلانه و در كشور »الف«) توزيع درآمد در كشور 4

,ار آن به كشوري در سال گذشته با ركود اقتصادي مواجه گرديد. در نتيجه تعداد جمعيت بيك - 154 ,4 200 نفر رسيد. با توجه به جمعيت فعال اين كشور  000

,كه  ,32 000  ترتيب، كدام است؟ هاي زير به نفر بود؛ پاسخ پرسش 000

  جمعيت شاغل اين كشور چند نفر بود؟  - 

  اين كشور داراي كدام نوع بيكاري بود؟  - 

  چند درصد بود؟ نرخ بيكاري در اين كشور  - 

  تواند شرايط اقتصادي اين كشور را بهبود دهد؟  كدام سياست پولي، مي - 

1 (, ,27 800 ,) 2  درصد ـ انبساطي 13اي ـ  ـ دوره 000 ,36 200   درصد ـ انبساطي 13اي ـ  ـ دوره 000

3 (, ,36 200 12/ـ ساختاري ـ  000 ,) 4  ـ انقباضي 5 ,27 800 12/ـ ساختاري ـ  000   ـ انقباضي 5

در اين دو سال يكسـان باشـد، قيمـت    هاي مربوط به سه كالاي مختلف در يك سال معين ارائه شده است. در صورتي كه نرخ تورم  در جدول زير، قيمت - 155

 ترتيب چند ريال است؟ در ابتداي سال به Cدر انتهاي سال و كالاي  Bكالاي 

1 (,975 000 ،,581 000  

2 (,975 000 ،,625 000  

3 (,925 000 ،,581 000  

4 (,925 000 ،,625 000  

  »ب«كشور   »الف«كشور  

سهم   سال
  دهك اول

  سهم 
  دهك دهم

سهم 
  دهك اول

  سهم 
  دهك دهم

1370  3  21  5  18  
1380  4  20  6  15  
1400  4  19  7  16  

قيمت 
  كالا

  ابتداي سال
  (به ريال)

  انتهاي سال
  (به ريال)

A  /153 600 /192 000  
B  /740   ؟  000
C  726/  ؟ 250  
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  محل انجام محاسبات 

 در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به اين مندرجات:   اطلاعات ارائه شده - 156

 انداز بلندمدتالف) ميزان حساب پس

 » نقدينگي«) ميزان ب

  پولج) ميزان شبه

  د) ارزش مسكوكات 

  در اين جامعه، كدام است؟

 واحد 1800  اسكناس  1

 واحد 340 مدتانداز كوتاهحساب پس 2

2 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
 موجودي اسكناس 3

 واحد 1000 مدت و بلندمدتانداز كوتاههاي پسحساب مجموع 4

 واحد 280 هاي جاري مردم موجودي حساب 5

  واحد 120 پولچك 

 1100د)  1000ج)  4200ب)  460) الف) 2  1200د)  1000ج)  4400ب)  660) الف) 1

  1200د)  1340ج)  4200ب)  460) الف) 4  1100د)  1340ج)  4400ب)  660) الف) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه، درخصوص منحني عرضه و تقاضاي نيروي كار زير،   - 157

تقاضا

عرضه

ساعت) نهفر (هزاريال

تومان) (م�ل�ون

2

3/5

5

50

دستچمزد

�اريال نه�روي تعداد
 

رسد. يعني دستمزد درخواستي نيروي كار براي اشتغال با دستمزد پرداختي از سوي كارفرمـا   ميليون تومان، بازار به تعادل مي 5/3سطح دستمزد ) در 1

 برابر است.

را انجام دهنـد در  تري كار  ميليون تومان) چون گروهي از افراد بيكار هستند، حاضرند با سطح دستمزد پايين 5) در حالت مازاد عرضه (سطح دستمزد 2

  آيد. نتيجه دستمزد تا سطح رسيدن به دستمزد تعادلي پايين مي

ها تمايل زيادي   دليل پايين بودن آن، مؤسسات و بنگاه رو است. در اين سطح از دستمزد به ميليون تومان بازار با مازاد تقاضا روبه 2) در سطح دستمزد 3

 حاضر به استخدام با اين سطح از دستمزد نيست.به استخدام نيروي كار دارند ولي نيروي كار 

 كنند. گذاراني هستند كه نيروي كار را استخدام مي ها يا سرمايه ها و كارخانه ) نمودار عرضه صعودي است و عرضه كنندة نيروي كار صاحبان شركت4
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  محل انجام محاسبات 

 ترتيب) ست؟ (بهگيري شده ا يك از اشتباهات رايج در تصميم در هر يك از تصميمات زير، فرد گرفتار كدام - 158
  است.» برندهاي معروف«تر از  دهد؛ چون ارزانخريدهاي خود را انجام مي» برندي معمولي«الف) زينب، از 

تواند از اين طريق براي خود درآمدي داشته باشد و وسايل مورد علاقة خود را بخرد. به همـين   ب) اميرعلي كار در مغازة پدرش را دوست دارد و مي
  ك مدرسه را دارد.خاطر او قصد تر

  ) چسبيدن به وضعيت فعلي ـ خودرأي بودن2  هاي فروش ـ اعتماد به نفس بيش از حد ) اثرگذاري حقه1
  هاي دررفته ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ) توجه به هزينه4  صبري زياد هاي فروش ـ بي ) اثرگذاري حقه3

 ميليون تومان باشد، با توجه به اين اطلاعات: 37ة فرد مخارج سالانة فردي در جدول زير مشخص شده است. اگر درآمد سالان - 159
 مقدار به ميليون توماننوع خرج
 6 اجاره خانه

5/ خدمات رفاهي 15  
3/ قبوض 15  

6/ غذا و پوشاك 25  
3/ حمل و نقل و بنزين 12  

6/ بازپرداخت وام 07  
0/ خدمات منزل 75  

1/ ساير 32  
    الف) اين فرد براي كدام نوع از مخارج، كمتر از ساير مخارج هزينه كرده است؟ 

  شده است؟» غذا و پوشاك«د از مخارج سالانة فرد، صرف ب) چند درص
  انداز سالانة اين فرد چند ميليون تومان است؟ج) پس

  د) ميزان خرج را از بودجة اين فرد چند درصد است؟
19/) الف) خدمات منزل، ب) 1 4/درصد، ج)  64 75/ميليون تومان، د)  17   درصد 25
18/) الف) قبوض، ب) 2 4/درصد، ج)  16 75/ميليون تومان، د)  17   درصد 25
19/) الف) خدمات منزل، ب) 3 5/درصد، ج)  64 85/ومان، د) ميليون ت 19   درصد 97
18/) الف) قبوض، ب) 4 5/درصد، ج)  16 85/ميليون تومان، د)  19   درصد 97

 عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ - 160
 است؟  نادرستاي با خريد هوشمندانه و مقايسهالف) كدام گزينه در ارتباط 

پول به راحتي در دسترس نيست و بايد «و » انداز دارند. هاي ديگر پس ها نرخ سود كمتري نسبت به حساب اين حساب«هاي:  ترتيب هريك از عبارت ب) به
مرتبط با معايب و مزاياي كدام » شود. ن بخشي از سود ميتا پايان دورة مشخص شده آن را در حساب حفظ كرد. برداشت پول مشمول جريمة از دست رفت

  گذاري است؟  نوع سپردة سرمايه
ها، كيفيـت محصـول، هويـت محصـول، عملكـرد آن، قيمـت و        ها، اندازه اي لازم است عوامل مختلفي از قبيل تفاوت در ويژگي ) الف) در خريد مقايسه1

گـذاري   هـاي سـپردة سـرمايه    مدت ـ مزيت حسـاب   گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه حساب در نظر گرفته شود. ب) مزيت …خدمات پس از فروش و 
 بلندمدت

هـاي   گيري براي خريد است. ب) عيب حسـاب  هاي محصولات مشابه قبل از تصميم ها و ويژگي ) الف) منظور از خريد هوشمندانه، فرآيند بررسي قيمت2
  گذاري بلندمدت پردة سرمايههاي س مدت ـ عيب حساب گذاري كوتاه سپردة سرمايه

توانستيد براي كسب درآمد، انجام كارهاي سرگرم كننده يا رسيدگي به خانواده صـرف كنيـد. ب)    بر است. اين زمان را مي اي زمان ) الف) خريد مقايسه3
  گذاري بلندمدت هاي سپردة سرمايه مدت ـ عيب حساب گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه عيب حساب

خواهيد هزينه كنيـد، وجـود دارد (بـراي ايـن كـار       هايي در سطح پولي كه شما مي اي مشخص كنيد كه چه گزينهمرحلة سوم خريد مقايسه) الف) در 4
گـذاري   هـاي سـپردة سـرمايه    هاي اينترنتي استفاده كنيد.) موارد را در ليستي يادداشت كنيد. ب) مزيـت حسـاب   ها و فروشگاه توانيد از وب سايت مي

  مدت گذاري كوتاه هاي سپردة سرمايه مزيت حساب بلندمدت ـ
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